Mennonite Life March 2025 Auction Catalog

Lot Author Title and Description

1 The Mennonite Community. Scottdale, Pa.: Mennonite Community Association. 78 bimonthly/monthly iss: Vol. 1 (1947)-Vol. 7 (1953) complete. 34pp/iss (pb, ill, some sl
worn, some sl torn, gc to vge).

2 Pennsylvania Mennonite Heritage. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society. 153 quarterly iss: Vol. 1 (1978)-Vol. 39 (2016), complete except Vol. 1 (1978),
no. 2, Vol. 10 (1987), no. 3, and Vol. 37 (2016). no. 4. ca. 30-45pp/iss (pb, ill, bib refs, gc to vgc).

3 Mennonite Family History. Elverson, Pa./Morgantown, Pa.: Mennonite Family History. 103 quarterly iss: Vol. 1 (1982)-Vol. 26 (2007), except Vol. 8 (1989), no. 1. ca. 30-45pp
/iss (pb, ill, bib refs, includes annual indexes, vgc).

4 Mennonite Yearbook and Directory. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House. 77 annual issues: 1921, 1929-97, 1999-2001, 2003, 2005, 2007, 2009. ca. 100-250pp/iss (pb,
some ill, some ind, gc to vgc).

5 Missionary Messenger. Intercourse, Pa./Salunga, Pa.: Eastern Mennonite Board of Missions and Charities. 5 bd vols: Vol. 27 (1950-51)-Vol. 46 (1969-70). ca. 20-30pp/iss
(ill, vge).

6 Handbook of Information of the General Conference of the Mennonite Church of North America/Handbook of Information, General Conference Mennonite Church. 58
annual iss: 1947-48, 1951-70, 1972-83, 1985-98. ca. 50-200pp/iss (pb, gc to vge).

7 The Gospel Witness. Scottdale, Pa.: Gospel Witness Co. 2 bd vols: Vol. 2 (1906-07); Vol. 3 (1907-08). 832pp/vol (syp, 1 front and back covers loose, mc to gc).

8 Life Lines of the Southeastern and South Atlantic Mennonite Conferences. 105 bimonthly iss: Vol. 31 (2003)-Vol. 46 (2018) complete; Vol. 47 (2019), no. 1; Vol. 48 (2020),
no. 6; Vol. 49 (2021), no. 3-6; Vol. 50 2022), no. 1-3. 12pp/iss (pb, some ill, ind, vgc).

9 The Complete Works of Menno Simon, Translated from the Original Dutch or Holland, Containing Renunciation of Popery, Foundation and Plain Instruction, The True
Christian Faith, Concerning the New Birth, Cross of Christ. . . . Elkhart, Ind.: John F. Funk and Brother, 1871. 288, 455pp (al, ind, foxing, yellowed edges, spine cover
missing, front cover detached, mc).

10 [Ruth, John L. Conrad Grebel. Son of Zurich. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1975. 160pp (ill, map on endpapers, ps, covers sl soiled, gc);

Moore, John Allen

Anabaptist Portraits. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1984. 260, [11pp (pb, ill, bib, ps, gc);

Klaassen, Walter

Anabaptism: Neither Catholic nor Protestant. Waterloo, Ont.: Conrad Press, 1973. vii, 94pp (pb, bib, copy of John A. Lapp, his, gc).

11 Hans Landis: Swiss Anabaptist Martyr in Seventeenth Century Documents. Introduced, transcribed, and translated by James W. Lowry; edited by David J. Rempel Smucker
and John L. Ruth. Millersburg, Ohio: Ohio Amish Library, 2003. xi, 234pp (dj, ill, bib, ind, pn).

12 |Bender, Harold S. Conrad Grebel, c. 1498-1526: The Founder of the Swiss Brethren, Sometimes Called Anabaptists. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1950. xvi. 326pp (ill, bib, ind,

sl foxing, sis, gc).

13 |Friedmann, Robert Mennonite Piety Through the Centuries: Its Genius and Its Literature. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 7. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society,
1949. xv, [i], 287pp (fp, ill, bib, ind, foxing on edges, gc).

14 |Wenger, John Christian [The Mennonites in Indiana and Michigan. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 10. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1961. xv, 470pp (ill, bib, ind, signed by
author, ppn, few pp creased, gc);

Umble, John Sylvanus  |Ohio Mennonite Sunday Schools. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 5. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1941. xv, [i], 522pp (ill, map on

endpapers, ind, covers loose, spine broken, mc).

15 |Friedmann, Robert The Theology of Anabaptism: An Interpretation. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 15. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1973. 183pp (dj, bib, ind, vgc).

16 |Gross, Leonard The Golden Years of the Hutterites: The Witness and Thought of the Communal Moravian Anabaptists During the Walpot Era, 1565-1578. Rev. ed. Studies in Anabaptist

and Mennonite History, no. 23. Kitchener, Ont.: Pandora Press, 1998. 263pp (pb, ill, bib, ind, vgc);
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Friedmann, Robert

Hutterite Studies: Essays. Edited by Harold S. Bender. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1961. 338pp (dj, "A Chronological Bibliography of the Chief Writings of
Robert Friedmann," bib refs, vgc).

17

Snyder, C. Arnold

The Life and Thought of Michael Sattler. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 27. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1984. 260pp (dj, map, bib, ind, vgc);

The Legacy of Michael Sattler. Translated and edited by John H. Yoder. Classics of the Radical Reformation, no. 1. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1973. 183, [8]pp (ill, folded
map missing from back cover, bib, ind, vgc).

18

Liechty, Daniel

Andreas Fischer and the Sabbatarian Anabaptists: An Early Reformation Episode in East Central Europe. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 29. Scottdale,
Pa.: Herald Press, 1988. 167pp (d], fp, ill, bib, ind, covers soiled, gc);

Moore, John Allen

Anabaptist Portraits. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1984, 260, [1]1pp (pb, ill, bib, vgc).

19

Coggins, James Robert

John Smyth's Congregation: English Separatism, Mennonite Influence, and the Elect Nation. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 32. Waterloo, Ont.: Herald

Press, 1991. 240pp (dj, ill, bib, ind, back cover soiled, gc);

Beck, Ervin

MennoFolk: Mennonite & Amish Folk Traditions. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 43. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2004. 231pp (ill, bib refs, vgc).

20

Hostetler, Beulah S.

American Mennonites and Protestant Movements: A Community Paradigm. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 28. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1987.
366pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

21

Rempel, John D.

The Lord’s Supper in Anabaptism: A Study in the Christology of Balthasar Hubmaier, Pilgram Marpeck, and Dirk Philips. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no.
33. Waterloo, Ont.: Herald Press, 1993. 272pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

22

Homan, Gerlof D.

American Mennonites and the Great War, 1914-1918. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 34. Waterloo, Ont.: Herald Press, 1994. 237pp (pb, ill, bib, ind,

Yoder, Sanford Calvin

For Conscience Sake: A Study of Mennonite Migrations Resulting from the World War. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 4. Scottdale, Pa.: Herald Press,
1945. 300pp (maps, bib, ind, sl yellowed edges, covers sl worn, gc).

23

Burdge, Edsel, Jr., and
Samuel L. Horst

Building on the Gospel Foundation: The Mennonites of Franklin County, Pennsylvania, and Washington County, Maryland, 1730-1970. Studies in Anabaptist and
Mennonite History, no. 42. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2004. 927pp (dj, ill, bib, ind, front cover and front pp damaged, gc).

24 |Funk, John F. The Mennonite Church and Her Accusers: A Vindication of the Character of the Mennonite Church of America from Her First Organization in This Country to the Present
Time. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1878. 210pp (ind, copy of Joseph C. Oesch, Kent, Ohio, foxing on edges, spine cover loose and torn, front cover soiled, mc).
25 [Horsch, John Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1942. xiii, [iii], 425pp (ill, bib, ind, exlib, sl yellowed edges, back cover torn inside,

26

Smith, C. Henry

The Mennonites of America. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1909. 511pp (ill, bib, ind, copy of Tilman R. Smith, stis, yellowed edges, front cover loose, mc);

Smith, C. Henry

Mennonites in History. Scottdale, Pa.: Mennonite Book and Tract Society, 1907. 41pp (copy of Alvin Good, Armington, Ill., stis, syp, ppn, gc);

Wenger, John Christian

The Doctrines of the Mennonites. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1952. xii, 163pp (bib, vgc);

Lehman, Daniel

The American Mennonites. Edited by Luke Shertzer. Ephrata, Pa.: Eastern Mennonite Publications, 1998. 174pp (pb, ind, bib refs, copy of John A. Lapp, is, ppn, gc.

27

Smith, C. Henry

Smith's Story of the Mennonites. 5th ed. Revised and enlarged by Cornelius Krahn. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1981. xviii, 589pp (pb, ill, bib, ind, ps, ppn, gc);

Horsch, John

Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1942. xiii, [iii], 425pp (ill, bib, ind, sl yellowed edges, covers sl worn, gc).

28

Gingerich, Melvin

Mennonite Attire Through Four Centuries. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 4. Breinigsville, Pa.: The Society, 1970; Scottdale, Pa.: Herald Press
[distributor]. xix, 192pp (ill, bib refs, ind, vgc).

29

Mdller, Ernst

History of the Bernese Anabaptists. Translated by John A. Gingerich; edited by Joseph Stoll. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 2010. xiv, 490pp (dj, ill, bib, ind, pn).

30

Mdller, Ernst

History of the Bernese Anabaptists. Translated by John A. Gingerich; edited by Joseph Stoll. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 2010. xiv, 490pp (dj, ill, bib, ind, sl ppn, vgc);

Oyer, John S.

"They Harry the Good People out of the Land": Essays on the Persecution, Survival and Flourishing of Anabaptists and Mennonites. Edited by John D. Roth. Goshen, Ind.:
Mennonite Historical Society, 2000. xix, 331pp (pb, ill, "A Bibliography of John Oyer's Writings," pn).

Page 2




Mennonite Life March 2025 Auction Catalog

31 Schweizer Einwanderer in den Kraichgau nach dem DreiRigjahrigen Krieg. Hrsg. von Karl Diefenacher, Hans Ulrich Pfister, und Kurt H. Hotz. Sinsheim: Heimat Kraichgau,
[et al.], 1983. 296pp (pb, vge);
Wedel, C.H. AbriRR der Geschichte der Mennoniten. 3. Bandchen: Die Geschichte der niederléndischen, preufischen und russischen Mennoniten . Newton, Kan.: Bethel College, 1901.
212pp (printed paper over boards, copy of David V. Wiebe, Hillsboro, Kan., is, ppn, syp, covers sl worn, gc);
Neu vermehrtes geistliches Lust-Gartlein frommer Seelen. Das ist: Heilsame Anweisungen und Regeln zu einem gottseligen Leben, wie auch schéne Gebete und
Gesange. Scottdale, Pennsylvanien: Mennonitisches Verlagshaus, 1915. 262pp (caif, stis, syp, spine cover faded, gc).
32 |Yoder, Edward The Mennonites of Westmoreland County, Pennsylvania. Scottdale, Pa.: Scottdale Mennonite Church, [1942]. 63, [11pp (pb, fp, ill, vgc);

Over the Alleghenies: The Coming of the Mennonites into Westmoreland and Fayette Counties, Pennsylvania. Edited by Gerald C. Studer. Scottdale, Pa.: 175th
Anniversary, Scottdale Mennonite Church, 1965. 64pp (pb, anniversary program enclosed, vgc);

Not by Might: A Gospel Herald Sampler with Profiles of the Editors and Selected Writings from 1908 to 1983. Edited by Daniel Hertzler. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983.
189pp (pb, ill, back cover sl torn, covers sl yellowed, gc).

33

Wenger, John C.

History of the Mennonites of the Franconia Conference. Telford, Pa.: Franconia Mennonite Historical Society, 1937. xvi, 523pp (fp, ill, bib, ind, ds, sl yellowed edges, front
cover soiled, gc);

Update 1976: Hatfield History (Township and Borough). . . . Edited by Edward H. Bonekemper II. Hatfield, Pa.: Hatfield Community Bicentennial Commission, 1976. 576pp
(ill, vge).

34

Sprunger, Eva F.

The First Hundred Years: A History of the Mennonite Church in Adams County, Indiana, 1838-1938. Berne, Ind.: 1938. xxiv, 344pp (fp, ill, ind, is, gc);

Wenger, J.C. The Yellow Creek Mennonites: The Original Mennonite Congregation of Western Elkhart County. Goshen, Ind.: The Church, 1985. xvii, 275pp (dj, ill, signed by author,
"Detour--Main Highway": Our CPS Stories: College Mennonite Church in Civilian Public Service. Goshen, Ind.: Peace Committee and Seniors for Peace Coordinating
Committee of College Mennonite Church, 1995. xiii, [i], 111pp (pb, ill, vgc);

Graber, J.D. 100 Years: Prairie Street Mennonite Church. [Elkhart, Ind.: The Church, 19711]. [iil, 24, [11pp (pb, ill, vgc).

35

Gingerich, Melvin

The Mennonites in lowa. lowa City, lowa: State Historical Society of lowa, 1939. 419pp (bib refs, ind, vgc);

The Amanas Yesterday. Edited by John Zug. lowa City, lowa: Penfield Press, 1975. [45]pp (pb, ill, vgc);

Oyer, Emma What God Hath Wrought in a Half Century at the Mennonite Home Mission [Chicago, Ill.]. Elkhart, Ind.: Mennonite Board of Missions and Charities, 1949. xv, [i], 186pp (dj,
fp, ill, vge);
Eash, A.M. After Ten Years: A Brief Report of the First Ten Years of Work of the Twenty-Sixth Street Mennonite Mission, 1906-1916. Chicago, Ill.: [19167]. 102pp (pb, ill, syp, covers

torn and soiled, mc);

Holsinger, Justus G.

Upon This Rock: Remembering Together the Seventy-Five Year Story of the Hesston Mennonite Church. [Hesston, Kan.: The Church], 1984. 95pp (pb, ill, bib, vgc).

36

Yoder, Edward

Edward: Pilgrimage of a Mind: The Journal of Edward Yoder, 1931-1945. Edited by Ida Yoder. Wadsworth, Ohio: Editor; Irwin, Pa.: Virgil E. Yoder, 1985. xxii, 482pp (dj, fp,
ind, sl ppn, vgc);

Gates, Helen Kolb, [et

Bless the Lord, O My Soul: A Biography of Bishop John Fretz Funk, 1835-1930: Creative Pioneer for Christ and Mennonite Leader. Edited by J.C. Wenger. Scottdale, Pa.:

al.] Herald Press, 1964. 261pp (fp, ill, vgc);
Nissley, D. Lowell Where Do All the Memories Go?: My Life Story and Extended Family Influences, 1921-1997. Sarasota, Fla.: Nussli Haus, 1998. 126, [11pp (pb, ill, ind, signed by author,
37 |Wenger, A.D. Six Months in Bible Lands and Around the World in Fourteen Months: Observations and Notes of Travel in England, France, Germany, Holland, Belgium, Switzerland,
Austria, Italy, Greece, Asia Minor, Constantinople, Syria, Palestine, Egypt, Indian, Ceylon, China and Japan. . .. Doylestown, Pa.: Joseph B. Steiner, 1902. xi, [i], 550pp (ill,
ind, caif, syp, yellowed edges, gc);
Erb, Allen H. Privileged to Serve: Memoirs of God's Grace. Elkhart, Ind.: Mennonite Board of Missions, 1975. 234, [1]pp (pb, ill, vgc);
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Burkhard, Mary Yoder

Life and Letters of Jacob Burkhard, Missionary in India. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1936. xiii, [il, 214pp pb, fp, ill, stis, sl yellowed edges, gc);

Umble, John Sylvanus

Mennonite Pioneers: Biographical Sketches of Some of the Leading Men and Women in the Mennonite Church Who Have Served in the Institutions of the Church in the
Home Land. Elkhart, Ind.: Mennonite Board of Missions and Charities, 1940. xv, 211pp (pb, fp. ill, ind, vgc);

Shank, Crissie Y.

Letters from Mary. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1924. 235pp (ill, exlib, caif, stis, gc).

38

Rich, Elaine Sommers

Mennonite Women: A Story of God's Faithfulness, 1683-1983. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 257pp (pb, ill, bib, ind, front endpaper loose, spine cover faded, gc);

Stoltzfus, Louise

Quiet Shouts: Stories of Lancaster Mennonite Women Leaders. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1999. 247pp (pb, ill, bib, vgc);

Showalter, Shirley H.

Blush: A Mennonite Girl Meets a Glittering World. Waterloo, Ont.: Herald Press, 2013. 271pp (pb, ill, vgc);

Furlong, Saloma Miller

Bonnet Strings: An Amish Woman's Ties to Two Worlds. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2014. 335pp (pb, ill, vgc);

Swartzendruber, Mary

Mountains and Prairies and a Girl Named Mary. N.p., 1978. 92pp (ill, sis, vgc);

Nelson, Dawn Ruth

A Mennonite Woman: Exploring Spiritual Life and Identity. Telford, Pa.: Cascadia Pub. House, 2010. 183pp (pb, bib, vgc);

Brubaker, Pamela

She Hath Done What She Could: A History of Women's Participation in the Church of the Brethren. Elgin, Ill.: Brethren Press, 1985. xvii, 222pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

39

Springer, Nelson P.,
and A.. Klassen

Mennonite Bibliography, 1631-1961. Vol. 1: International, Europe, Latin America, Asia, Africa ; Vol. 2: North America, Indices. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1977. 531, 634pp
(ub, ind, vgc).

40

Graber Miller, Keith

Wise as Serpents, Innocent as Doves: American Mennonites Engage Washington. Knoxville: University of Tennessee Press, 1996. xiii, 314pp (dj, ill, bib, ind, is, gc);

Kreider, Robert S.

When Good People Quarrel: Studies of Conflict Resolution. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1989. 198pp (pb, bib, caif, sl foxing on fore-edge, gc);

To Continue the Dialogue: Biblical Interpretation and Homosexuality. Edited by C. Norman Kraus. Living Issues Series, vol. 1. Telford, Pa.: Pandora Press .S., 332pp (pb,
bib refs, vgc).

41

Gingerich, Melvin

Service for Peace: A History of Mennonite Civilian Public Service. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1949. xvii, 508pp (ill, map on endpapers, bib refs, ind, exlib, sl
yellowed edges, gc);

Matthews, Mark

Smoke Jumping on the Western Fire Line: Conscientious Objectors During World War Il. Norman: University of Oklahoma Press, 2006. xvii, [iil, 316pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Janzen, John M.

Crossing the Loange: Congo Pax Service and the Journey Home. Newton, Kan.: Mennonite Press, 2015. 237pp (pb, ill, pn);

Roth, Philip A. A Pax Adventure, 1954-1956: Looking Back. Victoria, B.C.: Friesen Press, 2017. 155, [1]pp (pb, ill, signed by author, vgc);
Hartzler, J.S. Mennonites in the World War; or, Nonresistance Under Test. 2nd ed. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1922. 246pp (dj, ind, exlib, foxing on fore-edge, gc).
42 |Oyer, Emma What God Hath Wrought in a Half Century at the Mennonite Home Mission [Chicago, Ill.]. Elkhart, Ind.: Mennonite Board of Missions and Charities, 1949. xv, [i], 186pp (fp,

ill, sl yellowed endpapers, gc);

Weaver, William B.

Thirty-Five Years in the Congo: A History of the Demonstrations of Divine Power in the Congo. Chicago, lll.: Congo Inland Mission, 1945. 241pp (dj, ill, bib, vgc);

Yoder, Samuel A.

Middle-East Sojourn. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1951. xiii, 310pp (ill, vgc);

Building on the Rock: An Account of the First Quarter of a Century of Mission Work Done by the American Mennonite Mission, Dhamtari, C.P., India, 1899-1924. Written
by the missionaries. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1926. 198, [2]pp (fp, ill, stis, syp, gc);

Bartsch, Karl

Reflections on Training Caregivers in a Cross-Cultural Setting. MCC Occasional Paper, no. 23. [Akron, Pa.]: Mennonite Central Committee, 1997. 23pp (pb, bib, vgc).

43

Swartzendruber, Maude

The Lamp in the West. La Junta Mennonite School of Nursing Alumnae Association: 1975. xv, 362pp (ill, stis, sl yellowed edges, gc);

Oyer, Lydia

Lydia Heatwole, Pioneer in Mennonite Nursing. N.p., [1958]. viii, 48pp (pb, ill, vgc);

Hostetler, John A.

God Uses Ink: The Heritage and Mission of the Mennonite Publishing House After Fifty Years. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1958. 264pp (dj, ill, ind, sl yellowed edges, gc);

Swartzentruber, L.L.

The Child: A History of the Mennonite Orphans' Home, West Liberty, Ohio. [Scottdale, Pa.]: Mennonite Pub. House Press, 1931. 208pp (fp, ill, sl yellowed endpapers and
edges, front cover sl warped, gc);

Gross, David P.

One Hundred Years of Caring and Sharing: A History of the Mennonite Aid Plan of the U.S., 1882-1982. Mennonite Aid Plan: 1983. 108pp (pb, ill, exlib, vgc).
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44

Hartzler, J.S., and
Daniel Kauffman

Mennonite Church History. Scottdale, Pa.: Mennonite Book and Tract Society, 1905. 422, 9pp (ill, ind, caif, sl yellowed edges, covers sl worn, gc);

Kauffman, Daniel

The Mennonite Church and Current Issues. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1923. 136pp (pb, sl yellowed edges, gc);

Kauffman, Daniel

The Conservative Viewpoint: A Message to Members of the Mennonite Church. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1918. 146pp (pb, sl yellowed edges, covers torn, gc);

Kauffman, Daniel

My Vision of the Future: A Brief Statement Setting Forth the Amillennialist's View of the Great Events Yet to Come, Including the Destiny of Man. Scottdale, Pa.: Mennonite
Pub. House, 1939. 16pp (paper, vgc);

Kauffman, Daniel

One Thousand Questions and Answers on Points of Christian Doctrine. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, [1908?]. 185pp (sl yellowed edges, gc).

45

Yoder, Sanford Calvin

For Conscience Sake: A Study of Mennonite Migrations Resulting from the World War. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 4. Scottdale, Pa.: Herald Press,
1945. 300pp (dj, maps, bib, ind, sl foxing on endpapers, covers sl soiled, gc);

Yoder, Sanford Calvin

Poetry of the Old Testament. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1948. xix, [i], 426pp (torn dj, bib, vgc);

Yoder, Sanford Calvin

Eastward to the Sun. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1953. xi, 220, [1]pp (dj, ill, vgc);

Yoder, Sanford Calvin

Things That Remain: Sermons, Assembly Talks, and Other Addresses. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1955. ix, [il, 132pp (dj, fp, vgc).

46

Yoder, Sanford Calvin

The Days of My Years. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1959. xv, 247pp (torn dj, vgc);

Yoder, Sanford Calvin

Horse Trails Along the Desert. 2nd printing. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1955, c1954. 181, [1]pp (dj, fp, ill, spine cover sl worn, gc);

Yoder, Sanford Calvin

Things That Remain: Sermons, Assembly Talks, and Other Addresses. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1955. ix, [il, 132pp (pb, fp, vgc);

Yoder, Sanford Calvin

If | Were Young Again. Nappanee, Ind.: Evangel Press, 1963. 20pp (paper, vgc);

Yoder, Sanford C.

My Amish Boyhood. [lowa City, lowa]: State Historical Society of lowa, 1955. 109-144pp (pb; ill; in The Palimpsest, Vol. 39 [1955], no. 3; vgq).

47

Swartley, Willard M.

Slavery, Sabbath, War & Women: Case Issues in Biblical Interpretation. The Conrad Grebel Lectures, 1980. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 366pp (pb, bib, ind, is, gc);

Swartley, Willard M.

Send Forth Your Light: A Vision for Peace, Mission, and Worship. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2007. 349pp (pb, bib, ind, vgc);

Swartley, Willard M.

Mark: The Way for All Nations. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1979. 244pp (pb, bib, foxing on edges, gc);

Swartley, Willard M.

Israel's Scripture Traditions and the Synoptic Gospels: Story Shaping Story. Peabody, Mass.: Hendrickson Publishers, 1994. xv, 367pp (pb, bib, ind, exlib, vgc);

Essays on Biblical Interpretation: Anabaptist-Mennonite Perspectives. Edited by Willard M. Swartley. Text-Reader Series, vol. 1. Elkhart, Ind.: Institute of Mennonite
Studies, 1984. 334pp (pb, bib, caif, is, ppn, back cover creased, gc).

48

Wiebe, Katie Funk

Bless Me, Too, My Father: Living by Choice, Not by Default. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1988. 260pp (pb, vgc);

Wiebe, Katie Funk

Second Thoughts. Hillsboro, Kan.: Kindred Press, 1981. xii, 201pp

Wiebe, Katie Funk

Good Times with Old Times: How to Write Your Memoirs. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1979. 175pp (pb, 2 copies, vgc);

Life After 50: A Positive Look at Aging in the Faith Community. Edited by Katie Funk Wiebe. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1993. x, [i], 169pp (pb, bib, rippled, gc).

49

Wenger, John Christian

Glimpses of Mennonite History and Doctrine. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1949. 258pp (fp, ill, bibs, ind, sl ppn, sl yellowed endpapers and edges, gc);

Wenger, John Christian

Separated unto God: A Plea for Christian Simplicity of Life and for a Scriptural Nonconformity to the World. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1951. xv, 350pp (fp,
bibs, ind, sis, sl ppn, covers sl worn, gc);

Kingdom, Cross and Community: Essays on Mennonite Themes in Honor of Guy F. Hershberger. Edited by John Richard Burkholder and Calvin Redekop. Scottdale, Pa.:
Herald Press, 1976. 323, [1]pp (d], fp, bib, "A Bibliography of the Writings of Guy F. Hershberger, 1922-1976," vgc);

Shetler, Sanford G.

Paul's Letter to the Corinthians, 55 A.D. Harrisonburg, Va.: Christian Light Publications, 1971. xv, 162pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

50

Wenger, John Christian

Separated unto God: A Plea for Christian Simplicity of Life and for a Scriptural Nonconformity to the World. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1951. xv, 350pp (fp,
bibs, ind, sl yellowed edges, covers sl worn, gc);

Wenger, John Christian

Glimpses of Mennonite History and Doctrine. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1949. 258pp (fp, ill, bibs, ind, caif, is, ppn, gc);
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Wenger, John Christian

The Doctrines of the Mennonites: A Brief Interpretation of the Theology of the Anabaptists, Correlated with the Schleitheim Confession of 1527, the Dordrecht
Confession of 1632, the Christian Fundamentals of 1921, the Shorter Catechism of 1690, the Waldeck Catechism of 1778, and Roosen’s Catechism of 1702. Scottdale, Pa.:
Mennonite Pub. House, 1950. 160pp (pb, fp, bib, covers taped, gc);

Becker, Palmer

Anabaptist Essentials: Ten Signs of a Unique Christian Faith. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2017. 183pp (pb, ill, bib refs, pn);

Reflections. Mishawaka, Ind.: Missionary Church Historical Society. 1 iss: Vol. 11-12 (2011-12). 154pp (pb, main contents: "Five Traditions of the Missionary Church"
[Anabaptism, Pietism, Wesleyanism, Keswickianism, Evangelicalism], ill, bib refs, vgc).

51

Brunk, George R.

Ready Scriptural Reasons. Revised by George R. Brunk, Jr. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1954. 158pp (foxing on edges, gc);

Kauffman, Daniel

The Mennonite Church and Current Issues. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1923. 136pp (pb, sl yellowed edges, front cover creased, gc);

Horsch, John

The Principle of Nonresistance as Held by the Mennonite Church: A Historical Survey. 4th printing. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1951. vii, 54pp (pb, bib refs, vgc);

8 additional pamphlets on Mennonite themes (all pb, gc to vgc).

52

Kraybill, Mary Jean, [et
al.]

A Guide to Select Revolutionary War Records Pertaining to Mennonites and Other Pacifist Groups in Southeastern Pennsylvania and Maryland, 1775-1800. No. 2.
[Harrisonburg, Va.: Eastern Mennonite College, 1974]. [i], 49pp (pb, vgc);

Twenty-Five Years: The Story of the M.C.C., 1920-1945. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, [1945]. [24]1pp (pb, ill, sl creased, gc);

Shenk, Wilbert R.

By Faith They Went Out: Mennonite Missions, 1850-1999. Occasional Papers, no. 20. Elkhart, Ind.: Institute of Mennonite Studies, 2000. 133pp (pb, bib refs, vgc);

Kaufman, James

Walks and Talks in Hindustan. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1963. 173pp (dj, ill, vgc);

Heatwole, Ruth S.

Until-- [poetry]. N.p., [1936]. [43]pp (pb, ill, covers soiled, gc).

53 [Wiebe, Rudy The Blue Mountains of China. Grand Rapids, Mich.: William B. Eerdmans Pub. Co., 1970. 227pp (foxing on edges, gc);
Wiebe, Rudy The Temptations of Big Bear. Toronto: McClelland and Stewart, 1973. 415pp (dj, map on endpapers, foxing on edges, gc).
54 |Augsburger, Myron S.  |The Fugitive: Menno Simons, Spiritual Leader in the Free Church Movement [historical fiction]. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2008. 397pp (pb, vgc);

Yoder, Elwood E.

Margaret's Print Shop: A Novel of the Anabaptist Reformation. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2005. 327pp (pb, gc);

Kauffman, Christmas C.

Not Regina. Chicago: Moody Press, 1971, c1954. 232pp (pb, edges sl soiled, gc);

Martin, Cleon, Mrs.

The Shepherd's Staff. Pineapple Quilt Series, no. 6. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 2003. 266pp (ill, vgc).

55

Unrau, Ruth

Who Needs an Oil Well? Nashville: Abingdon Press, 1968. 254, [2]pp (d], ill, vgc);

Glass, Esther Eby

The Miller Five. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1958. 117pp (ill, exlib, stis, gc);

Vogt, Esther Loewen

The Sky Is Falling. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1968. 286pp (vgc);

Miller, Clara Bernice

The Crying Heart. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1962. 293pp (foxing on edges, caif, gc).

56 |Luthy, David The Amish in America: Settlements That Failed, 1840-1960. 2nd printing. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 1991, c1986. 555pp (maps, bib refs, vgc).
57 Church Directory of the Lancaster County Amish, Includes the Outlying Daughter Settlements. Millersburg, Pa.: Lancaster Gemeinde Brief, 2021. 806pp (pb, vgc).
58 Ohio Amish Directory: Holmes County and Vicinity. 22nd ed. Walnut Creek: Carlisle Press, 2015. xxvi, 981pp (ill front endpapers, maps, ind, vgc);

Beachy, Leroy

Cemetery Directory of the Amish Community in Eastern Holmes and Adjoining Counties in Ohio. [Berlin, Ohio: Compiler], 1975. 200pp (maps, ind, vgc).

59 Indiana Amish Directory: Elkhart, La Grange, and Noble Counties. Middlebury, Ind.: Jerry E. Miller, 2012. 940pp (maps, ind, vgc);
Nappanee Amish Directory, Including the Rochester, Kokomo and Milroy Communities. Compiled by the Owen E. Borkholder family. Nappanee, Ind.: Borkholder Family,
2008. 416pp (pb, maps, ind, is, gc).

60 Amish Mennonite Directory, 2011. 6th ed. Millersburg, Ohio: Abana Books, 2011. 541pp (pb, maps, ind, vgc);

Michigan Amish Directory, 2010. Millersburg, Ohio: Abana Books, [20107]. 362pp (pb, maps, ind, is, gc);

lllinois Directory of Amish Communities and History of the Arthur Community. . . . Tuscola, Ill.: LaVern & Dorothy Schrock, 2003. 31, [1]pp (maps, ind, vgc);
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Kansas-Oklahoma Amish Directory, 2000. Millersburg, Ohio: Abana Books, [20007]. [i], 96pp (pb, maps, ind, vgc).

61

Hostetler, John A.

Hutterite Life. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 47pp (pb, ill, bib, exlib, covers sl creased, gc);

Friedmann, Robert

Hutterite Studies: Essays. Edited by Harold S. Bender. x, 328pp (pb, bib refs, "A Chronological Bibliography of the Chief Writings of Robert Friedmann," vgc);

Maendel, Linda

Hutterite Diaries: Wisdom from My Prairie Community. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2015. 165pp (pb, ill, is, ppn, gc);

Hofer, Samuel

Dance like a Poor Man. Winnipeg, Man.: Hofer Publishers, 1995. 157pp (pb, vgc);

Hofer, Samuel

Born Hutterite: Stories. Saskatoon, Sask.: Hofer Publishing, 1991. 140pp (pb, 8%2" x 4%", crooked spine, gc).

62

Gish, Arthur G.

Living in Christian Community. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1979. 379pp (d], bib, ind, vgc);

Kephart, William M.

Extraordinary Groups: The Sociology of Unconventional Life-Styles. New York: St. Martin's Press, 1976. 311pp (pb, bibs, ind, front cover creased, back cover sl yellowed,

Eggers, Ulrich

Community for Life. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1988. 199pp (pb, ill, bib, vgc).

63

Funk, Joseph, and Sons

New Harmonia Sacra: A Compilation of Genuine Church Music Comprising a Great Variety of eters, Harmonized for Four Voices. 24th ed.; Legacy ed. Dayton, Va.: Legacy
Book Publishers, 1980. 378pp (shape notes, caif, gc);

Gingerich, James Nelson

The Harmonia Sacra Handbook: A Compilation of Genuine Information, Comprising a Great Variety of Tedious and Tasteless Details, Gathered for the 25th Edition:
Togerther with a Copious Documentation of Authors, Composers and Sources, Exemplified with Dates and Cross-References, in a Plain and Comprehensive Manner.
Goshen, Ind.: 1994. 131pp (pb, oblong, bib, ind, copy of Mary K. Oyer, vgc).

64 Hymnal: A Worship Book. Prepared by churches in the believers church tradition. Elgin, lll.: Brethren Press, [et al.], 1992. 904pp (few p corners creased, cover corners
worn, gc),
Hymnal Sampler. [Findlay, Ohio: Churches of God, General Conference, (et al.), 1989. Only [126]pp (pb, tp and indexes missing, gc);
The Christian Hymnary. 2nd printing. Uniontown, Ohio: Christian Hymnary Publishers, 1974, c1972. xv, [ii], 926, [2]pp (shape notes, vgc).

65 Worship Together [hymnal]. Fresno, Calif.: General Conference of the Mennonite Brethren Churches, 1995. 773pp (some p corners creased, cover edges worn, gc);
Worship Hymnal. Fresno, Calif.: General Conference of the Mennonite Brethren Churches, 1971. 671pp (vgc);
Mennonite Brethren Church Hymnal: A Treasury of Hymns and Gospel Songs. 4th printing, Hillsboro, Kan.: Mennonite Brethren Pub. House, c1953. [448], 56pp (torn p,

sl pn, go).

66 Music in Worship: A Mennonite Perspective. Edited by Bernie Neufeld. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1998. 260pp (pb, bib refs, copy of Mary K. Oyer, vgc);
Sound in the Land: Essays on Mennonites and Music. Edited by Maureen Epp and Carol Ann Weaver. Kitchener, Ont.: Pandora Press, 2005. 220pp (pb, bib refs, vgc);
Sing and Rejoicel: New Hymns for Congregations. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1979. [176]pp (copy of Mary K. Oyer, vgc);
The Sheet Music of Heaven (Spiritual Song): The Mighty Triumphs of Sacred Song. [Edited by] C.F. Derstine. 2nd ed. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1926, c1925.
342pp (pb, syp, few back pp torn, front cover creased, back cover missing, gc);
Junior Hymns for Juniors in Church, Sunday School, and Summer Bible School. Edited by Walter E. Yoder. 2nd printing. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1950, c1947. 136pp
(ill, syp, gc).

67 A Collection of Spiritual Hymns, Adapted to the Various Kinds of Christian Worship and Especially Collected for the Use of the Old Order River Brethren. Rev. ed.

Lancaster, Pa.: Old Order River Brethren, 1980. [837]pp (5%2" x 3%", words only, caif, gc);

[Neues Gemeinschafts-Liederbuch. Basel: Brunnen-Verlag, 1955]. 584pp (flexible covers, w/ribbon, tp missing, gc);

Botschafter an Christi Staat: Lieder zum Deutschen Evangelischen Kirchentag. Frankfurt am Main: 1956. [801pp (pb, 7" x 3%", yellowed pp and covers, gc);

Kleiner Liederschatz fur die Schul und den Familienkreis. Newton, Kan.: Bethel College, 1901. 135pp printed paper over boards, syp, covers worn, gc);

Die kleine Perlen-Samlung, oder Auswahl geistreicher Lieder. 1. Aufl. Ephrata: J.E. Pfautz, 1858. 116, 41pp (al, 434" x 3%", German and English hymns, words only, added
tp: A Small Collection of Pearls, or Selection of Spiritual Hymns, stis, tp torn, gc).
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68

Daniel, Ralph T.

The Anthem in New England Before 1800. Evanston: Northwestern University Press, 1966. xvi, 282pp (dj, music, bib, ind, copy of Mary K. Oyer, sl ppn, vgc);

Hymnal for Colleges and Schools. Edited by E. Harold Geer. 4th printing. New Haven: Yale University Press, 1960, c1956. xlviii, [368], 95pp (bib, copy of Goshen College
Church, vgo);

Hymns for Worship. Prepared for the Council of North American Student Christian Movements of the World's Student Christian Federation. New York: Association Press,
1943. xi, 279pp (syp, covers worn, gc).

69

Foote, Henry Wilder

Three Centuries of American Hymnody. Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1940. x, [i], 418pp (fp, bib refs, ind, copy of Mary K. Oyer, vgc);

Bailey, Albert Edward

The Gospel in Hymns: Backgrounds and Interpretations. New York: Charles Scribner's Sons, 1950. xx, 600pp (ill, bib, ind, vgc);

McDormand, Thomas B.

Judson Concordance to Hymns. Valley Forge: Judson Press, 1965. 375pp (d], ill endpapers, copy of Mary K. Oyer, vgc).

70 4 CD-ROMs: Mennonite Hour Singers, Favorite Hymns; Mennonite Hour Men's Chorus and Men's Quartet, 30 Men Sing; Amish Music Variety; Road Less Travelled, Let It
Flow Through You; 1 DVD: And When They Shall Ask: A Docu-Drama of the Russian Mennonite Expeerience.
71 |Hertzler, Silas The Hertzler-Hartzler Family History. Goshen, Ind.: Compiler, [1952]; reprint ed., Kokomo, nd.: Selby Publishing, 1989. 773pp (ill, ind, sl ppn, vgc).

72

Mast, Mervin S.

Family Record of Levi H. Mast and First Wife, Elizabeth D. Miller Mast, and Second Wife, Mary M. Hershberger Mast, 1852-2007. . .. Morgantown, Pa.: Masthof Press,
2007. 652pp (pb, ind, vgo).

73

Gerig, David, Mr. & Mrs.

Descendants of Johannes Gingerich and Catherine Schlabach. New Haven, Ind.: Compilers, [ca. 1955]. 259pp (ind, sl yellowed edges, gc).

74

Gingerich, Amos

The Fred and Sarah (Yoder) Swartzendruber History : A Story of Their Faith and Life with Historical, Genealogical and Religious Records of Their Ascendants and
Descendants. [Parnell, lowa: Compiler], 1958. 180pp (ill, ind, sl yellowed edges, covers sl worn, gc).

75

Hostetler, Harvey

Descendants of Jacob Hochstetler, the Immigrant of 1736. Elgin, IIl.: Brethren Pub. House, 1912. 1191, [1]pp (marbled endpapers, ill, ind, correction/addition booklet
[(1193)-1211pp] enclosed, sl yellowed edges, tp and few pp loose, front and back covers loose, covers worn, mc);

Mark, Beth Hostetler

Our Flesh and Blood: A Documentary History of the Jacob Hochstetler Family During the French and Indian War Period, 1757-1765. 2nd ed., 3rd printing. Elkhart, Ind.:
Jacob Hochstetler Family Association, 2003. vi, 59pp (pb, | bib, vgc);

Hochstetler-Hostetler-Hochstedler Family Newsletter. Elkhart, Ind.: Jacob Hochstetler Family Association. 1 quarterly iss: Vol. 21 (2007), no. 4. [10]pp (paper, ill, vgc).

76

[Hartzler, H. Harold]

King Family History. Vols. 1-2 complete. [Mankato, Minn.: Compiler], 1984. [viii], iv, 995, 208, 241pp (ub, ind, continuously paged, vgc).

77

Graber, O.A.

The Graber Family on the Dakota Prairies, 1858-1983: Joseph J. Graber, 1858-1931, Saloma Knepp, 1864-1927. [Bronson, Mich.: Compiler, 1983]. 270, [6]pp (pb, ill, vgc);

Helmuth, Eli, Mrs.

Descendants of Joseph J. Graber. [Nappanee, Ind.: Compiler], 1965. 54pp (pb, front cover creased, gc);

Gingerich, Abe, Mrs.

Family Record of Jacob Kauffman and His Decendants [sic]. Arthur, Ill.: Compiler, 1952. 16pp (pb, p corners creased, covers sl yellowed, gc).

78

Richard, Kent E.

Peter Bogli-Elisabeth Amstutz: Ancestors and Descendants, 1776-2000. Talmage, Pa.: Compiler, 2001. xxx, 410pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

[Claassen, Faye Birky]

Family History of Joseph E. & A. Caroline Birky. [Albany, Ore.: Compiler, 1973]. [i], 69pp (pb, ill, ind, front cover creased, covers sl worn, gc);

Autobiography of Barbara Weaver Sharer with Family Record. Compiled by Wilbert R. Shenk. [Elkhart, Ind.: Compiler], 1973. [ii], 63pp (pb, vgc).

79 [Norwalk, Jay Johan Jost Zimmerman and Related Genealogies of Roth, Yaggy, Schlunegger, Bratton, Cochlin, Elliott, Campbell, and McCullough. Newcastle, Maine: Axion Press, 1998.
664pp (ill, bib, ind, vgc).
80 |Hollinger, Marialice M. |The Frederick Young Family. Elizabethtown, Pa.: Hollinger Services, 1998. xv, 286pp (ill, ind, vgc).

81

Bainton, Roland H.

Here | Stand: A Life of Martin Luther. New York: Abingdon-Cokesbury Press, 1950. 422pp (ill, ill endpapers, bib, ind, pt of dj enclosed, vgc);

A Cloud of Witnesses: Profiles of Church Leaders. Edited by J.C. Wenger. Harrisonburg, Va.: Eastern Mennonite Seminary, 1981. 288pp (pb, front cover sl torn, vgc).

82 Spiritual and Anabaptist Writers: Documents lllustrative of the Radical Reformation. Edited by George Huntston Williams. The Library of Christian Classics, vol. 25.
Philadelphia: Westminster Press, 1957. 421pp (bib, ind, copy of John A. Lapp, is, sl ppn, gc).
83 |Pellman, Rachel A Treasury of Mennonite Quilts. Intercourse, Pa.: Good Books, 1992. 128pp (pb, fp, many ill, bib, ind, vgc);
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Pellman, Rachel T.

Amish Quilt Patterns. lllustrated by Craig N. Heisey. Intercourse, Pa.: Good Books, 1984. 128pp (pb, many ill, bib, ind, vgc);

Leman, Bonnie

Log Cabin Quilts. Denver, Colo.: M.O.M. Pub. Co., 1980. 35pp (pb, many ill, vgc);

The Classic American Quilt Collection: Log Cabin. Edited by Mary V. Green. Emmaus, Pa.: Rodale Press, 1994. 138pp (many ill, vgc).

84

Linsley, Leslie

America's Favorite Quilts. New York: Delacorte Press, 1983. 176pp (dj, many ill, ind, vgc);

Payne, Suzzy Chalfant

Creative American Quilting Inspired by the Bible. Old Tappan, N.J.: Fleming H. Revell Co., 1983. 175pp (dj], ill, vgc);

McKim, Ruby Short

One Hundred and One Patchwork Patterns. ... New York: Dover Publications, 1962. 124pp (pb, many ill, exlib, covers taped inside, gc);

McCall's Big Book of Quilts and Other Treasures. Radnor, Pa.: Chilton Book Co., 1984. 256pp (pb, many ill, ind, spine broken, covers detached, mc).

85

Braght, T.J.V.

Het Bloedig Tooneel, of Martelaers Spiegel der Doops-Gesinde of Weereloose Christenen, Die / om 't getuygenis van Jesus haren Salighmaker / geleden hebben / ende
gedood zijn / van Christi tijd af / tot desen tijd toe. Den Tweeden Druk. Tamsterdam: Hieronymuss Sweerts, Jan ten Hoorn, Jan Bouman, en Daniel van den Dalen. In
Compagnie. 1685. [lii], 450, [4], [xii], 840, [8]pp (al, w/2 clasps, fp, eng, ind, rbd with new clasps, stis, pp 1-2 of second pt missing, syp, darkened edges, gc).

86

Braght, T.J.V.

Het Bloedig Tooneel, of Martelaers Spiegel der Doops-Gesinde of Weereloose Christenen, Die / om 't getuygenis van Jesus haren Salighmaker / geleden hebben / ende
gedood zijn / van Christi tijd af / tot desen tijd toe. Den Tweeden Druk. T' Amsterdam: J. vander Deyster, H. vandenBerg, Jan Blom, Wed. S. Swart, S. Wybrands, en A.
Ossaan. En Compagnie, 1685; reprint ed., [Bataafsche Leeuw: 1984]. [40], 450, 4; 840, [8]pp (in 2 vols, ub, fp, ill, ind, eng, 20-pp propectus by S.L. Verheus and T. Alberda-
van der Zijpp enclosed, vgc).

87

Zimmerman, Ezra and
Maria

A Branch of the Zimmerman Off Spring of Glause Zimmerman in Europe and His Children Who Came from Europe: Records of 12 Generations, Records of Births of Over
325 Years, Over 12,000 Families. 2nd ed. Ephrata, Pa.: Compilers, 1988. 1486, [148]pp (ind, stis, sl foxing on top and bottom edges, pp 503-504 creased, spine cover

88

Scott, Stephen

The Plain Churches of Lancaster County, Pennsylvania, and Related Groups: Mennonite--Amish--Brethren--River Brethren. Lancaster, Pa.: Compiler, 1975. 1 broadside
map (29" x 45" [folds to 7%" x 11%"], sl yellowed, gc);

Hans Herr. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Conference Historical Society, 1970. [12]pp (pb, ill, oblong, includes col ill of Hans Herr House by Andrew Wyeth, bib,
2 copies, in envelope with papers referring to Herr House, vgc).

89

Kauffman, Christmas C.

Not Regina. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1954. 232pp (torn dj, ill endpapers, vgc);

Vernon, Louise A.

Ink on His Fingers. Scottdale, Pa.: Herald Press, c1972. 128pp (ill, vgc).

920

Wenger, John Christian

Glimpses of Mennonite History and Doctrine. 4th printing, rev. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1959. 258pp (dj], ill, bibs. ind, sl soiled endpapers, gc);

Records of Members of the Stauffer Mennonite Church at the Present Time, 1900-2005. 4th ed. Ephrata, Pa.: The Brubakers, 2005. 207pp (vgc);

Hymns and Tunes for Public and Private Worship, and Sunday Schools. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1890. 339, [11]pp (shape notes, syp, covers sl worn, gc).

91 [Hershey, Henry Hershey Family History. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1929. 291pp (sl yellowed edges, gc).

92 The Bauman Letters. Compiled by Violet Bauman. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2001. 250pp (pb, ill, bib, vgc).

93 Die Bibel, oder Die ganze Heilige Schrift des alten und neuen Testaments. Nach Dr. Martin Luthers Uebersetzung. . . . Philadelphia: Georg W. Mentz und Sohn, 1834. 972,
320pp al, w/2 clasps, eng, includes Apocrypha, yp, covers worn, front and back covers detached, mc).

94 Huabners Biblische Historien aus dem alten und neuen Trestamente. Fir die Jugend und Volksschulen. . . . Neueste Ausg. Philadelphia: Ig. Kohler, 1863. 428, [1]pp (w/2
clasps, marbled endpapers and edges, fp, eng, syp, covers sl worn, front cover detached, mc).

95 |Baumgarten, Siegmund |Auslegung der beiden Briefe St. Pauli an die Corinthier mit Anmerkungen und einer Paraphrasi. . . . Halle: Johann Justinus Gebauer, 1761. 976, 96, [30]pp (al, ind, sds, stis,

Jacob

syp, yellowed edges, covers sl worn, gc).

926

Zollikoffern, Johannem

Neueréfneter Himmlischer Weybrauch-Schatz. Oder vollsténdiges Gebatt-Buch, auf allerhand Zeiten, Anliegen und Personen gerichtet. . . . Basel: Emanuel Thurneisen,
1806. 760, [6]pp (al, fp, syp. 1 clasp missing, stis, syp, covers sl worn, gc).
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97

Starck, Johann Friedrich

Tagliches Handbuch in guten und bésen Tagen. Enhaltend: Aufmunterungen, Gebete und Lieder, zum Gebrauch gesunder, betribter, kranker und sterbender Christen. .
.. Philadelphia: Georg W. Mentz und Sohn, 1834. 536, 106pp (al, w/2 clasps, fp, foxing, syp, yellowed edges, back endpaper and back cover loose, spine cover torn, mc).

928

Stark, Johann Friedrich

Tagliches Hand-Buch. In guten und bdsen Tagen, das ist: Aufmunterung, Gebete und Gesange, 1. Fir Gesunde, 2. Fir Betrlbte, 3. Fiir Kranke, 4. Fir Sterbende, wie auch

Spruche, Seufzer und Gebete den Sterbenden vorzusprechen. . . . Stuttgard: Johann Christoph Betulius, [17--?]. 688, [6], 132, [3]pp (al, fp, syp, clasps missing, covers sl
worn, gc).

99

Scheppard, Thomas

Schmaler Weg zum Leben, oder die wahre Bekehrung durch Christum zu Gott. . .. 1. Amerikanische Aufl. Pennsylvanien: 1838. 544pp (al, caif, syp, 1 clasp missing, front
cover loose, covers worn, mc).

100|Dietrich Philip Enchiridion, oder Handbuchlein, von der christlichen Lehre und Religion. Zum Dienst von allen Liebhabern der Wahrheit (durch die Gnade Gottes) aus der Heiligen
Schrift gemacht. . . . Lancaster: Joseph Ehrenfried, 1811. 568pp (al, yp, clasps missing, spine cover taped, covers sl worn, gc).

101|Bachman, Calvin The Old Order Amish of Lancaster County. Proceedings and Addresses of the Pennsylvania German Society, vol. 60. Lancaster, Pa.: Fackenthal Library, Franklin and
George Marshall College, 1961. 294, [3]pp (d], ill, bib refs, ind, covers sl faded, gc).

102|Hostetler, John A. Amish Society. Rev. ed. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 1974, c1968. xviii, 369pp (pb, ill, bib, ind, vgc);
Graybill, David The Amish Drawings of Florence Starr Taylor. Intercourse, Pa.: Good Books, 1987. 96pp (dj, many ill, bib, vgc);
Smith, Elmer L. The Amish. Photographs by Mel Horst. 12th printing. Lebanon, Pa.: Applied Arts Publishers, 1978, c1966. 33. [11pp (pb, many ill, back cover creased, gc).

103 |Garrett, Ottie The Guidebook to Amish Communities Across America. Kalona, lowa: Hitching Post Enterprises, 1996. 271pp (pb, ill, bib, vgc);

Amish Voices, in Their Own Words. Compiled by Brad Igou. Vol. 2: 1993-2020. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2023. 255pp (pb, advance copy, ill, gc);

Fisher, Suzanne Woods

Amish Values for Your Family: What We Can Learn from the Simple Life. Grand Rapids, Mich.: Revell, 2011. 188pp (pb, bib, vgc).

104

Eicher, Jerry S.

My Amish Childhood. Eugene, Ore.: Harvest House Publishers, 2013. 251pp (pb, ill, vgc);

Eicher, Jerry

A Time to Live. Farmville, Va.: Horizon Books, 2006. 342pp (pb, vgc);

Wagler, Ira Growing Up Amish: A Memoir. Carol Steam, lll.: Tyndale House Publishers, 2011. 271pp (pb, foxing on edges, gc).
105|Unrau, Ruth Encircled: Stories of Mennonite Woman. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1986. 352pp (pb, ill, vgc);
Hess, Mrs. J.W. As Clay in the Potter's Hands. [Akron, Pa.: Author], 1955. [viil, 71pp (fp, ill, vgc);

Horst, Mary Ann

Meine altmennonitische Herkunft. Translated by Dieter H. Uloth. Rev. und erw. Ausg. Kitchener, Ont.: Author, 1996, 1982. [iv], 41pp (pb, ill, signed by author, vgc).

106

Stahl, Martha Denlinger

By Birth or by Choice: Who Can Become a Mennonite? Scottdale, Pa.: Herald Press, 1987. 142pp (pb, ill, bib, spine broken, mc);

Water Boy Gedichde: The Life and Poetry of Edwin Gehman Weber. Edited by Ruth Ann Weber Hollinger. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 1995. xi, 284pp (ill, vgc);

Sensenig, Noreen

Moses on Holy Ground: The Life and Time of Moses G. Horning. Geneva, N.Y.: Carl and Noreen Sensenig, 2018. 101pp (pb, ill, bib, vgc).

107

Wenger, John Christian

Glimpses of Mennonite History and Doctrine. 2nd ed., rev. and enlarged. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1947. 258pp (fp, ill, bibs, ind, exlib, caif, stis, covers worn, gc);

What Mennonites Are Thinking, 1998. Edited by Merle Good and Phyllis Pellman Good. Intercourse, Pa.: Good Books, 1998. xiv, 299pp (pb, ill, vgc);

From the Mennonite Pulpit: Twenty-Six Sermons from Mennonite Ministers. Edited by Paul Erb. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1965. 200pp (dj, vgc);

Hartzler, J.E.

lacob's Ladder in Ten Sermons. Scottdale, Pa.: Mennonite Book and Tract Society, [ca. 1907]. 260pp (fp, syp, covers sl worn, gc).

108

Bauman, Lester

My Brother's Keeper. Crockett, Ky.: Rod and Staff Publishers, 2004. 193pp (pb, vgc);

Krabill, Russell

Beginning the Christian Life: A Manual to Prepare the Young Believer for Church Membership. Rev. ed. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1988. 142pp (pb, ill, vgc);

Coblentz, John

Christian Family Living. Harrisonburg, Va.: Christian Light Publications, 1997. 316pp (pb, vgc);

Hiebert, Marjorie

Happiness for Our Hearts and Homes. 8th printing. Moundridge, Kan.: Gospel Publishers, 1996, 1967. 229pp (vgc);

Pearl, Michael & Debi

No Greater Joy. Vol. 1. 4th printing. Pleasantville, Tenn.: No Greater Joy Ministries, 2001, c1997. 104, [3]pp (pb, ill, vgc).
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109

Yoder, Sanford Calvin

For Conscience Sake: A Study of Mennonite Migrations Resulting from the World War. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 4. Scottdale, Pa.: Herald Press,
1945. 300pp (dj, maps, bib, ind, exlib, sl yellowed edges, gc);

Kinzer Mennonite Church, 1897-1997. Kinzers, Pa.: The Church, [1997]. 162pp (pb, ill, vgc);

Churches of Today and Yesterday in Southern Lancaster County. Edited by Raymond L. Dunlap. Fellowship of Solanco Churches: 1968. xvii, 204pp (dj, ill, bib, covers
sl soiled, gc).

110

Riddle, William

One Hundred and Fifty Years of School History in Lancaster, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Published by the Author, 1905. xix, 442pp (fp, ill, reprint, vgc);

Smith, Alonna F.

Lancaster County: The Best Fun, Food, Lodging, Shopping, and Sights. Philadelphia, Pa.: Food Companion Press, 1997. 256pp (pb, ill, ind, vgc);

Carmean, Edna J.

Nine Men on the Bench: A Story of the 52nd Judicial District of Pennsylvania, 1894-1994. Annville, Pa.: Lebanon Valley College, 1994. 320pp (dj, ill, bib, vgc).

111

Kreider, Roy H.

Land of Revelation: A Reconciling Presence in Israel. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2004. 375pp (pb, ill, bib refs, front cover and p corners bent, gc);

Hertzberg, Hans

| & Il Samuel: A Commentary. Philadelphia: Westminster Press, 1964. 416pp (dj, bib ref, vgc);

Owen, John

Hebrews: The Epistle of Warning. Grand Rapids, Mich.: Kregel Publications, 1968, 1953. 283pp (d], foxing on edges, gc);

Halley, Henry H.

Halley's Bible Handbook: An Abbreviated Bible Commentary. 24th ed. Grand Rapids, Mich.: Zondervan Pub. House, 1965. 854, [6]pp (pb, ill, vgc).

112

Egermeier, Elsie

John Wesley, the Christian Hero. Anderson, Ind.: Gospel Trumpet Co., 1923. 132pp (dj, fp, syp, gc);

Lau, Josephine Sanger

Beggar Boy of Galilee. New York: Abingdon Press, 1946. 192pp (ill, vgc);

Pushkin, Alexander

An Amateur Peasant Girl. London: Rodale Press, 1955. 43pp (ill vgc);

Shedd, Charlie W.

Brush of an Angel's Wing. Carmel, N.Y.: Guideposts, 1994. 202pp (dj, vgc);

Ott, John Harlow

Hancock Shaker Village: A Guidebook and History. Shaker Community, Inc.: 1976. 143pp (pb, fp, many ill, bib, vgc).

113 The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Reference Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Harold S. Bender and C. Henry Smith. Vols. 1-4.
Hillsboro, Kan.: Mennonite Brethren Pub. House, [et al.], 1955-59. ca. 800-1100pp/vol. (ub, ill, bibs, copy of Peter J. Dyck, sl yellowed endpapers and edges, gc);
The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Cornelius J. Dyck and Dennis D. Martin. Vol. 5. Scottdale, Pa.:
Mennonite Pub. House, 1990. xxv, [i], 961pp (dj, maps, bibs, vgc).

114|Friedmann, Robert Mennonite Piety Through the Centuries: Its Genius and lIts Literature. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 7. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society,

1949. 287pp (fp, bib, ind, signed by author for Peter Dyck, vgc).

115

Toews, John B.

Lost Fatherland: The Story of the Mennonite Emigration from Soviet Russia, 1921-1927. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 12. Scottdale, Pa.: Herald Press,
1967. 262pp (dj, ill, bib, ind, is, gc).

116

Smith, C. Henry

The Story of the Mennonites. 3rd ed., rev. and enlarged by Cornelius Krahn. Newton, Kan.: Mennonite Publication Office, 1950. x, [i], 856pp (dj, ill, bib, ind, copy of P.J.
Dyck, vgc);

Gingerich, Melvin

Service for Peace: A History of Mennonite Civilian Public Service. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1949. xvii, 508pp (dj], ill, map on endpapers, bib refs, ind, vgc).

117

Horsch, John

Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. 2nd ed., sl rev. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1950. xv, [i], 427pp (d], ill, bib, ind, copy of Peter ). Dyck, vgc).

118

Wenger, John Christian

Glimpses of Mennonite History and Doctrine. 2nd ed., rev. and enlarged. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1947. 258pp (ill, bibs, ind, signed by author, sl yellowed edges, gc);

Kraybill, Donald B.

The Riddle of Amish Culture. Rev. ed. Center Books in Anabaptist Studies. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 2001. xvi, 397pp (pb, fp, ill, bib, ind, vgc).

119

Halley, Henry H.

Pocket Bible Handbook: An Abbreviated Bible Commentary. 17th ed. Chicago, Ill.: Author, 1946. 763pp (ill, ind, copy of Miss Lois Geiser, Pandora, Ohio, and of Peter ).
Dyck, syp, gc);

The New Testament of Our Lord and Saviour Jesus Christ/Das Neue Testament unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi. London: British and Foreign Bible
Society/Britische und Auslandische Bibelgesellschaft, 1957. 799, [1]pp (English and German text on facing pp, copy of Ruth Dyck, Frankfurt/Main, caif, front cover and
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The Holy Bible, Containing the Old and New Testaments. . . . Cambridge: Printed at the University Press, [19--7]. 921, [14]pp (flexible covers, maps, copy of Peter J. Dyck,
caif, ppn, cover edges sl torn, gc);

Die vier Evangelien. 368, [1]pp (title from cover, English and German text in parallel columns, tp missing, stis, front cover loose, covers sl worn, mc).

120

Freytag, Gustav

Soll und Haben: Roman in sechs Blichern. 1. Band. 106. Aufl. Leipzig: S. Hirzel, 1920. 575pp (half bd, marbled covers, yp, covers sl worn, gc);

Pereira, Alfonso

Jugend mit Gott: Gedanken und Gebete. 3. Aufl. Kevelaer: Butzon und Bercker, 1973, c1971. 384pp (flexible covers, 5%" x 4", w/ribbon, ill, bib, ind, vgc);

Pollok, Robert

The Course of Time: A Poem. Edinburgh: William Blackwood and Sons, [18--?]. xxiv, 297pp (loose fp, is, ppn, covers sl worn, gc).

121

Braght, T.J.V.

Der blutige Schau-Platz oder Martyrer Spiegel der Tauffs Gesinnten oder Wehrlosen-Christen, die um des ZeugnuR Jesu ihres Seligmachers willen gelitten haven, und
seynd getddtet worden, von Christi Zeit an bis auf das Jahr 1660. Ephrata in Pensylvanien: Drucks und Verlags der Briderschafft, MDCCXLVIII [i.e. 1748]. 56, 478, [4], [xiv],
949, [11]pp (al; ind; added tp: Des blutigen Schau-Platzes oder Martyrer-Spiegels der Tauffs Gesinnten oder wehrlosen Christen. 2. Theil. Ephrata in Pensylvanien: Drucks und
Verlags der Briderschafft, MDDCCXLIX [i.e. 1749]; yp; clasps missing; spine cover torn; leather cover missing from front board; front and back covers detached; mc);

Heatwole, Daniel R.

The Ephrata Martryrs' Mirror, Past and Present. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, [19501]. 21, [1]pp (paper, ill, enclosed in above item, vgc).

122 Biblia, Das ist: Die Heilige Schrift, Altes und Neues Testaments. . . . Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. Germantown: Christoph Saur, 1763. 992, 278pp
(al, includes Apocrypha, copy of John Baughman, 1803, PGS no. 269, clasps missing, yp, gc).

123 Biblia, Das ist: Die Heilige Schrift, Altes und Neues Testaments. . .. Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. 3. Aufl. Germantown: Christoph Saur, 1776. 992,
277, [31pp (al, includes Apocrypha, accompanied by folder of ephemera from this item, "In December 1797 | was [born?] 28 Day of December John Oberholzer," PGS
no. 475, yp, some loose pp, clasps missing, spine broken, covers sl worn, mc).

124 Biblia, Das ist: Die ganze Géttliche Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments. Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. ... 1. Aufl. Reading: Gottlob
Jungmann, 1805. 1008, 277, [3]pp (al, includes Apocrypha, family record of Daniel Gibbel [1784-1856] and Elizabeth Huhn [1786-1875], PGS no. 1467, ds, yp, clasps
missing, front cover detached, covers worn, mc).

125 Same as preceding lot (al, includes Apocrypha, "This Bible was presented To Jacob Brenneman By His Father 1827 And By Him Presented To his Son Henry 1857
And By Him to his Daughter Kate 1860," PGS no. 1467, ds, yp, clasps missing, covers sl worn, gc).

126 [Biblia, Das ist: Die Heilige Schrift, Altes und Neues Testaments. Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. ... Germantown: Christoph Saur, 1743]. 995, 277,
[71pp (al, includes Apocrypha, PGS no. 47, front tp and few front pp missing, yp, spine cover torn and loose, back cover loose, front cover detached, mc).

127 Biblia, Das ist : Die ganze Gottliche Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments. Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. . .. 1. Aufl. Somerset: Friedrich
Goeb, 1813. 527, 66, 109, [2]pp (al, PGS no. 2004, syp, covers yellowed, 1 clasp missing, front cover torn inside, back cover loose, covers worn, mc).

128 Biblia, Das ist : Die ganze Heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments. Nach der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers. . .. Philadelphia: Kimber und Scharplef3,

[18--7]. 992pp (al, marbled endpapers, fp, eng, family record of Samuel Gibbel [1826-(1903)] and Lidia Schenk [1826-(1907)], foxing, syp, yellowed edges, clasps
missing, front and back covers torn inside, gc).

129 The Holy Bible, Containing the Authorized and Revised Versions of the Old and New Testaments, Arranged in Parallel Columns. The Text Conformable to That of the
Universities of Oxford and Cambridge, with a Complete Concordance and the Psalms of David in Metre. . . . Philadelphia: National Pub. Co., 1886. 1338+pp (ill, family
record of Hiram G. Gibble [1872-(1954)] and Sadie M. Shelly [1878-1940], ill, syp, yellowed edges, loose pp, spine cover loose, front and back covers detached, pc).

130 Das Neue Testament unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi. Nach der Deutschen Uebersetzung Doctor Martin Luthers. . .. Lancaster: Johann Bar, 1845. 536, [1]pp (al,

foxing, stis, syp, clasps missing, spine broken, covers detached and sl worn, mc);

Das Neue Testament unsers Herrn und Heilandes Jesus Christi/The New Testament of Our Lord and Saviour Jesus Christ. New York: Amerikanischen Bibel-
Gesellschaft/American Bible Society, 1864. Only 662pp (German and English text in parallel columns, copy of Martha [Shirk] and of Martha Gibble, letter of

condolence to Mrs. James Moore enclosed, syp, spine broken, front cover loose, back cover and few back pp missing, pc).
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131

Sachse, Julius Friedrich

The German Pietists of Provincial Pennsylvania, 1694-1708. Philadelphia: Printed for the Author, 1895. xviii, 504pp (ill, bib refs, ind, stis, syp, covers detached, mc).

132

Sachse, Julius Friedrich

The German Sectarians of Pennsylvania, 1708-1742: A Critical and Legendary History of the Ephrata Cloister and the Dunkers. Vols. 1-2. Philadelphia: Printed for the
Author, 1899-1900. xx, 506; xi, 535pp (ill, bib refs, ind, no. 108 of 350 copies, stis, sl yellowed edges, covers loose, mc).

133

Brumbaugh, Martin G.

A History of the German Baptist Brethren in Europe and America. Mount Morris, lll.: Brethren Pub. House, 1899. xxii, 559pp (rbd, gilt edges, fp, ill, bib refs, ind, vgc).

134

Brumbaugh, Martin G.

A History of the German Baptist Brethren in Europe and America. Mount Morris, lll.: Brethren Pub. House, 1899. xxii, 559pp (gilt edges, fp, ill, bib refs, ind, covers worn,
spine cover missing, front and back covers detached, mc);

Brandt, Harry A.

Christopher Sower and Son: The Story of Two Pioneers in American Printing Who Lived up to Their Motto: "To the Honor of God and My Neighbor's Good." Elgin, Ill.:
Brethren Pub. House, 1938. 135pp (ill, bib, vgc).

135

Brumbaugh, Martin G.

A History of the German Baptist Brethren in Europe and America. Mount Morris, lll.: Brethren Pub. House, 1899. xxii, 559pp (gilt edges, fp, ill, bib refs, ind, pt of spine
cover enclosed, front cover loose, covers faded, mc);

Sanger, S.F., and D.
Hays

The Olive Branch of Peace and Good Will to Men: Anti-War History of the Brethren and Mennonites, the Peace People of the South, During the Civil War, 1861-1865.
Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1907. 232pp (fp, ill, copy of J.G. Francis, yellowed edges, gc).

136 History of the Church of the Brethren of the Eastern District of Pennsylvania. Lancaster, Pa.: New Era Printing Co., 1915. xvii, 670pp (fp, ill, ind, caif, stis, sl yellowed
edges, gc).
137 Same as preceding lot (fp, ill, ind, caif, sl yellowed edges, gc).
138|Zigler, D.H. A History of the Brethren in Virginia. Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1908. 278pp (ill, stis, ppn, front and back covers loose, gc);
History of the Church of the Brethren, Eastern Pennsylvania, 1915-1965. Edited by Guy R. Saylor. Church of the Brethren, Eastern District of Pennsylvania: 1965. xii,
357pp (ill, ind, pn);
European Origins of the Brehren: A Source Book on the Beginnings of the Church of the Brethren in the Early Eighteenth Century: A Two-Hundred-Fiftieth Anniversary
Volume. Compiled and translated by Donald F. Durnbaugh. Elgin, Ill.: Brethren Press, 1958. 463pp (ill endpapers, bib refs, ind, signed by compiler, spine cover sl soiled,
139 The Brethren Encyclopedia. Edited by Donald F. Durnbaugh. Vols. 1-3. Philadelphia, Pa.: Brethren Encyclopedia, Inc., 1983. xliii, 2126pp (ub, ill, bibs, continuously paged,
140|Miller, D.L. Wanderings in Bible Lands: Notes of Travel in Italy, Greece, Asia-Minor, Egypt, Nubia, Ethiopia, Cush, and Palestine. Mount Morris, lIl.: Brethren Pub. Co., 1894. 603pp (al,
marbled endpapers and edges, fp, ill, covers sl worn, gc);
Miller, D.L. Some Who Led; or, Fathers in the Church of the Brethren Who Have Passed Over. Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1912. 223pp (ill, sl yellowed edges, gc);
Bates, Bess Royer Life of D.L. Miller. Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1921. 340pp (fp, ill, sl yellowed edges, gc);
Winger, Otho The Life of Elder R.H. Miller. Elgin, Il.: Brethren Pub. House, 1910. 269pp (fp, syp, g0).
141 |Miller, J.E. The Story of Our Church for Young People of the Church of the Brethren. 2nd printing. Elgin, lll.: Brethren Pub. House, 1942, c1941. 200pp (fp, ill, sps, sl yellowed edges,
Flory, John S. Literary Activity of the German Baptist Brethren in the Eighteenth Century. Elgin, lll.: Brethren Pub. House, 1908. xii, 335pp (ind, copy of J.G. Francis, sl yellowed edges,

Ober, Henry Kulp

Child Rights (A Plea for Childhood). Elizabethtown, Pa.: 1934. 47pp (ill, bib, signed by author, vgc);

Minister's Service Book for Pulpit and Parish Use. Compiled and edited by James Dalton Morrison. New York: Harper & Brothers, 1937. xii, [i], 264pp (spine cover loose,

Royer, ).G. The Sick, the Dying and the Dead: A Handbook for Ministers, Missionaries, Sunday School and Church Workers. Elgin, lll.: Brethren Pub. House, [1905]. 64pp (syp, g¢).
142 A Collection of Hymns Designed for the Use of the Church of Christ. [Compiled by] John Reist. Lancaster: Elias Barr & Co., 1858. 224, 216pp (al, 4" x 23", words only,
added tp: Eine kleine Lieder-Sammlung zum allgemeinen Gebrauch des wahren Gottesdienstes fiir die Gemeinde Gottes, spine cover torn, covers sl worn, gc).
143 Erbauliche Lieder-Sammlung zum gottesdienstlichen Gebrauch in den Vereinigten Evangelisch-Lutherischen Gemeinen in Pennsylvanien und den benachbarten Staaten.

Philadelphia: Geo. W. Mentz und Sohn, 1846. 512pp (5%" x 3", words only, foxing, covers sl worn, gc);
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Evangelische Lieder-Sammlung, genommen aus der Liedersammlung und dem gemeinschaftlichen Gsangbuch, zum bequemeren Gebrauche in den evangelischen
Gemeinden. Baltimore: T. Newton Kurtz, 1857. 588pp (al, 5%" x 3%", words only, syp, covers worn, gc).

144

Baxter, Richard

Die ewige Ruhe der Heiligen. Aus dem Englischen. New-York: Amerikanischen Traktat-Gesellschaft, [18387]. 480pp (al, foxing, ds, stis, syp, covers sl worn, gc);

Habermann, Johann

Das kleine Gebetbuch. Philadelphia: Mentz und Rovoudt, 1846. 144pp (quarter bd, 5%" x 3", foxing, ds, syp, covers sl worn, gc).

145

An Encyclopedia of Religion. Edited by Vergilius Ferm. New York: Philosophical Library, 1945. xix, 844pp (bibs, sl yellowed edges, gc);

Young, Robert

Analytical Concordance to the Bible on an Entirely New Plan, Containing About 311,000 References, Subdivided Under the Hebrew and Greek Originals. . .. New York:
Funk & Wagnalls Co., [1955]. 1090, 93, 3, 23, 51pp (thumb ind, spine cover torn, covers sl soiled, gc);

Hurlbut, Jesse L.

Bible Atlas: A Manual of Biblical Geography and History. . . . Rev. ed. Chicago, Ill.: Rand, McNally & Co., 1899. 158pp (ill, col maps, ind, sl yellowed edges, gc).

146 [Schaff, Philip History of the Christian Church. Vol. 1: Apostolic Christianity, A.D. 1-100 (1889); Vol. 4: Mediceval Christianity, from Gregory | to Gregory VII, A.D. 590-1073 (1915); Vol. 5, Pt. 1:
The Middle Ages, from Gregory VI, 1049, to Boniface VIll, 1294 (1916). New York: Charles Scribner's Sons. xiii, 871; xiii, 799; xiv, 910pp (ub, fps, bib refs, ind, 1 stis and ppn
and cover edges worn, all sl yellowed edges, gc).

147|Merle d’Aubigné, J.H. History of the Great Reformation of the Sixteenth Century in Germany, Switzerland, &c. Vols. 1-3. New-York: American Tract Society, [18--7]. 390, 400, 504pp (al, ub, bib

refs, "Michael Zug Bought at Sale Mar 27th 1879," foxing, yellowed edges, covers worn, some covers detached, mc).

148 The Book of Common Prayer, and Administration of the Sacraments, and Other Rites and Ceremonies of the Church, According to he Use of the Protestant Episcopal
Church in the United States of America: Together with the Psalter, or Psalms of David. Philadelphia: Female Protestant Episcopal Prayer-Book Society of Pennsylvania,
1848. 531, 248pp (al, syp, spine cover torn, front cover detached, covers sl worn mc).

149 |Marshall, Walter The Gospel-Mystery of Sanctification Opened, in Sundry Practical Directions: Suited Especially to the Case of Those Who Labour Under the Guilt and Power of Indwelling

Sin. To Which Is Added, A Sermon on Justification. Lexington (K.): Joseph Charless, 1804. 287pp (al, ds, syp, covers worn, gc).

150|Taylor, C.B. A Universal History of the United States of America, Embracing the Whole Period, from the Earliest Discoveries, Down to the Present Time. ... New-York: Ezra Strong,
1834. 542pp (al, eng, foxing, stis, syp, yellowed edges, covers sl worn, gc);
Swinton's Fifth Reader. 479pp (al, spine title, eng, foxing, ds, syp, tp missing, covers worn, mc).

151|Wistar, Caspar A System of Anatomy for the Use of Students of Medicine. 5th ed. with notes and additions by William Edmonds Horner. Vol. 2 only. Philadelphia: Carey & Lea, 1830.

452pp with added folded lvs of plates, syp, covers worn, gc);

Dorsey, John Syng

Elements of Surgery: For the Use of Students. With notes by J. Randolph. 3rd ed. Vol. 1 only of 2. Philadelphia: Edward Parker, 1823. 440pp (al, ill, foxing, syp, front cover
detached, mc);

Eberle's Practice. Vol. 1 only. 528pp (al, spine title, foxing, syp, tp missing, covers worn, gc).

152 Neuer Calender fir Bauern und Handwerker. Philadelphia: Georg W. Mentz und Sohn. 1 annual iss: 1836. 34pp (paper, ill, hole-punched with string, sl ppn, yp, some torn
pp and p corners creased, mc);
Agricultural Almanac. Lancaster, Pa.: John Baer's Sons. 1 annual iss: 1931. [34]pp (paper, hole-punched with string, ds, syp, gc).

153 The Ladies' Repository for 1867. Cincinnati: Poe & Hitchcock; New York: Carlton & Porter. ca. 250 lvs (half bd, 9%."x 6%2", chiefly eng, syp, yellowed edges, spine cover
loose and faded, gc).

154 The Inspirational Informer of the Conservative Mennonite Churches of York & Adams Co., Pa. 2 bd vols: Vol. 1-5 (1991-96); Vol. 6-10 (1996-2001). 12pp/iss (ind, vgc);
Family Directory of the Conservative Mennonite Churches of York and Adams Counties, Pennsylvania. N.p., 2003. 38, [2]pp (pb, vgc);
1980 Directory of the Eastern Pennsylvania Mennonite Church and Related Areas. 50pp (pb, 6" x 4", vgc);
Meeting House Map Directory of the Eastern Pennsylvania Mennonite Church and Related Areas. N.p., 1978. 48pp (pb, 4" x 6", vgc).

155 Mid-Atlantic Mennonite Fellowship, 1972-2013. Edited by Romaine Stauffer. Little Mountain Printing: 2014. [ii], x, 145pp (ill, vgc);
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The Mid-Atlantic Mennonite Fellowship Congregational Directory. 3 iss: 2011, 2017, 2019. 241, 294, 326pp (pb, spiral bd, ind, vgc).

156

Keim, Albert N.

The CPS Story: An lllustrated History of Civilian Public Service. Intercourse, Pa.: Good Books, 1990. 128pp (pb, many ill, bib, covers worn, gc);

Collier, Harold

Menno Haven: The First 35 Years--Roots of Service. [Chambersburg, Pa.]: Menno Haven, 2000. xi, 158pp pb, ill, some loose pp, gc);

Mennonite Yearbook and Directory. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House. 6 annual iss: 1965, 1971, 1974, 1975, 1976, 1977. ca. 125-175pp/iss (pb, some ind, 2 covers
detached, mc to vgc).

157

Unpartheyisches Gesang-Buch enthaltend geistreiche Lieder und Psalmen, zum allgemeinen Gebrauch des wahren Gottesdienstes. Auf Begehren der Briderschaft der
Mennonisten Gemeinen aus vielen Liederblchern gesammelt. . . . 6. verb. Aufl. Lancaster: Johann Bar, 1853. 79, [1], 483, 19pp (al, w/2 clasps, yellowed edges, spine
cover torn, covers worn, gc);

Hymns and Tunes for Public and Private Worship, and Sunday Schoals. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1890. 339, [111pp (shape notes, caif, syp, gc);

Showalter, A.J.

Showalter's Practical Rudiments and Music Reader. Dallas, Tex.: Stamps-Baxter Music & Printing Co., 1926. 64, [1]pp (pb, music, vgc).

158

Ruth, John Landis

The Earth Is the Lord's: A Narrative History of the Lancaster Mennonite Conference. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 39. Scottdale, Pa.: Herald Press,
2001. 1390pp (dj, ill, bib, ind, sl yellowed edges, gc).

159

Burdge, Edsel, Jr., and
Samuel L. Horst

Building on the Gospel Foundation: The Mennonites of Franklin County, Pennsylvania, and Washington County, Maryland, 1730-1970. Studies in Anabaptist and
Mennonite History, no. 42. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2004. 927pp (dj, ill, bib, ind, sl yellowed edges, gc).

160

Lapp, Aaron, Jr.

Weavertown Church History: Memoirs of an Amish Mennonite Church. Kinzers, Pa.: Author, 2003. xi, 300, [1]pp (ill, bib refs, pn);

Churchtown and Mountain View Mennonite Church History, 1835-1985, Cumberland County, Pennsylvania. Edited by Gerald L. Kraybill and John G. Brubaker, Jr.
Mechanicsburg, Pa.: Center Square Press, 1986. [ii], 70pp (pb, map, ind, vgc);

Harbold, James

"The Mummasburg Mennonite Church (Pennsylvania) and Its Schisms." N.p., [196-?]. [iii], 20, v, [3] Ivs (paper, in envelope, bib, vgc).

161

Raber, Merrill & Boots

The Life and Times of William Jennings, 1874-1972: A Biography. Newton, Kan.: Graphic Images, 2000. [vii], iv, 194pp (pb, ill, bib refs, vgc);

Hartman, Peter S.

Reminiscences of the Civil War. Lancaster, Pa.: Eastern Mennonite Associated Libraries and Archives, 1964. 40pp (pb, ill, vgc);

Mast, Robert

Building at Mt. Pleasant: A History of Mt. Pleasant Mennonite Church, Chesapeke, Virginia. Chesapeake, Va.: The Church, 1980. 88pp (ill, bib, vgc).

162

McGrath, William R.

Complete in Christ--My Life Story. Metamora, lll.: Edgewood Press, 1965. 42pp (pb, vgc);

McGrath, William R.

Why We Wear Plain Clothes. Seymour, Mo.: Edgewood Press, [196-7]. 44pp (pb, vgc);

Bender, Harold S.

Later History and Poetry. Old Testament Studies [series]. Rev. by C. Norman Kraus. 3rd ed. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1956. 107pp (pb, vgc);

Zook, Ella

[Fifty Bible Stories. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1929]. Only 192pp (ill, syp, tp and few back pp missing, back cover loose, covers sl worn, mc).

163

Shenk, Joseph C.

Silver Thread: The Ups and Downs of a Mennonite Family in Mission (1895-1995). Intercourse, Pa.: Good Books, 1996. 250pp (pb, ill, vgc);

Eshleman, Merle W.

Africa Answers. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1951. ix, [iii], 179pp (pb, ill, stis, front cover creased, gc);

Stover, Wilbur R.

India a Problem: Present Conditions--What Has Been Done--New India, or What of the Future? 6th ed. Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1903. 344pp (fp, ill, ind, vgc);

Campbell, O.B.

Mission to the Cherokees: The Story of Dwight Mission, the First Mission Established West of the Mississippi River to Serve the Cherokee Indians. Oklahoma City, Okla.:
Metro Press, 1973. x, 142pp (d], ill, bib, signed by author, vgc).

164

Pellman, Hubert R.

Eastern Mennonite College, 1917-1967: A History. Harrisonburg, Va.: The College, 1967. 291pp (ill, ill endpapers, bib, ind, signed by author, caif, sl yellowed edges, gc);

Kraybill, Donald B.

Passing On the Faith: The Story of a Mennonite School [Lancaster Mennonite School]. Photographs edited by Joanne Hess Siegrist. Intercourse, Pa.: Good Books, 1991.
315pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Laurel Wreath. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite School. 1 annual iss: 1965. 127, [1]pp (pb, many ill, vgc).

165

Hiebert, P.C., and Orie
O. Miller

Feeding the Hungry: Russia Famine, 1919-1925: American Mennonite Relief Operations Under the Auspices of Mennonite Central Committee. Scottdale, Pa.: Mennonite
Central Committee, 1929. 465pp (fp, ill, caif, syp, front cover torn inside, spine cover torn, gc);
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Kroeker, Abr.

My Flight from Russia: Experiences Under Soviet Rule. Mountain Lake, Minn.: Author, 1932. 124, [1]pp (pb, ill, syp, front cover and few pp torn, covers detached, mc).

166

Lehman, Daniel R.

The Descendants of Daniel Lehman: A Family History of Daniel Lehman (1776-1847). . . . Fayetteville, Pa.: Compiler, 1983. xxi, 429pp (ill, ind, vgc);

Burkholder, Barbara H.

The Genealogy of Ulrich Burkholder. Pleasant Hall, Pa.: Compiler, 1967. 146pp (pb, ill, stis, sis, sl ppn, sl yellowed edges, front cover creased, gc).

167

Everhart, Kathryn

The A. Irvin Hostetter Family History. Boca Raton, Fla.: Compiler, 1998. 431pp (ill, vgc);

Mast, Lois Ann

The Shetter Family Tree. Elverson, Pa.: Compiler, 1994. 105, [1]pp (pb, ill, ind, vgc);

Witmer, Anna L.

The Henry L. Witmer Family, 1861-1989. [Chambersburg, Pa.: Compiler], [19897]. [i], 44pp (pb, vgc).

168

Reiff, Eli E., Jr.

Reiff Family History, 1735-1982. ... Gordonville, Pa.: Pequea Publishers, 1982. 240pp (ill, ind, vgc);

Martin, Roger I.

History of the Diller Family. [Sharpsburg, Md.: Author], 1990. 8, [10]pp (in binder, ill, vgc);

Martin, Wayne W.

Descendants of Peter H. Sauder. N.p., 1960. 48, [4]pp (pb, updated with pasted-in sheets, yellowed covers, gc).

169

100 Years of Camera Scenes: Views of Eastern Lancaster County in Our Nation's Second Century: Brecknock Twp., Caernarvon Twp., East Earl Twp., Earl Twp., New
Holland Borough, Terre Hill Borough, West Earl Twp. Eastern Lancaster County Chapter of the Lancaster County Bicentennial Committee: 1978. 192pp (pb, many ill, vgc);

Century of Farming: A Pictorial History of Farming from 1900 to 1999 as Presented by Readers of Lancaster Farming . Edited by Everett R. Newswanger. Ephrata, Pa.:
Lancaster Farming, 1999. 120pp (chiefly ill, vgc);

Sylvester Welch's Report on the Allegheny Portage Railroad, 1833. York, Pa.: American Canal and Transportation Center, 1975. [24]pp (pb, ill, vgc).

170

History of York County, Pennsylvania, from the Earliest Period to the Present Time. Divided into General, Special, Township and Borough Histories, with a Biographical
Department Appended. Edited by John Gibson. Chicago: F.A. Battey Pub. Co., 1886; reprint ed., Evansville, Ind.: Unigraphic, Inc., 1973. 772, [i], 102, 207, [i], (ill, ind, vgc).

171

Miller, D.L.

Letters from Europe and Bible Lands, Notes of Travel in Germany, Denmark, Austria, Italy, Greece, Asia Minor, Syria, and the Holy Land. 3rd ed. Mount Morris, lll.:
Brethren's Pub. Co., 1885. 439pp (marbled endpapers and edges, eng, syp, loose p, covers faded, gc).

172

Lefever, Barbara Susan

The Stargazers: Story of Mason and Dixon: An Historical Biographical Novel. York, Pa.: Printing Express, Inc., 1986. [xi], 452pp (pb, bib, signed by author, covers creased
and taped and sl torn, gc);

Minter, Luther

The Compendium of Every Day Wants; or, Practical Information for the Millions, Being Four Books in One Volume: A Complete Educator and Legal Adviser, a Complete
Household Guide, a Complete Guide to Health, and a Treasury of General Information. . . . Harrisburg, Pa.: Minter Co., 1898. xx, 5-608, xxiv pp (ill, caif, syp, spine cover
taped, cover edges worn, gc);

Byrum, Isabel C.

Harry the Newsboy and Other Children's Hour Stories. Anderson, Ind.: Warner Press, 1926. 62pp (pb, ill, some scribbling, gc).

173

Mast, C.Z., and Robert
E. Simpson

Annals of the Conestoga Valley in Lancaster, Berks, and Chester Counties, Pennsylvania. . . . Elverson, Pa./Churchtown, Pa.: Authors, 1942. xviii, [i], 689pp (fp, ill, foxing on
edges, covers sl worn, gc).

174

Loose, John W.W.,

The Heritage of Lancaster. Woodland Hills, Calif.: Windsor Publications, 1978. xi, [il, 226pp (dj, ill, bib, ind, signed by author, foxing on edges, gc);

Brubaker, Jack

Remembering Lancaster County: Stories from Pennsylvania Dutch Country. Charleston, S.C.: History Press, 2010. 125pp (pb, ill, tp and front cover creased, gc);

Reist, Arthur L.

Conestoga Wagon—Masterpiece of the Blacksmith. [Lancaster, Pa.]: Pennsylvania Farm Museum of Landis Valley, 1975. 50pp (pb, ill, bib, vgc);

Reist, Arthur L.

Tobacco Lore of Lancaster County, Pennsylvania. Ephrata, Pa.: Science Press, 1974. [36]pp (pb, ill, front cover sl darkened, gc).

175 Cars, Trains, Buggies & Planes: Transportation in Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Historical Society, 2005. 136pp (pb, oblong, many ill,
ind, vgo);
Lancaster at Work: Business in Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Historical Society, 2006. 138pp (pb, oblong, many ill, ind, vgc);
Over Here: Lancaster County, Pennsylvania, During Wartime. Lancaster, Pa.: Lancaster County Historical Society, 2008. 138pp (pb, oblong, many ill, ind, vgc).

176 |Reichmann, Felix Ephrata as Seen by Contemporaries. The Pennsylvania German Folklore Society, vol. 17. xxi, [i], 215pp (ill, ind, vgc).

177

Reichmann, Felix

Same as previous lot (ill, ind, front cover torn inside, gc).
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178

Doll, Eugene E., and
Anneliese M. Funke

The Ephrata Cloisters: An Annotated Bibliography. Bibliographies on German American History, no. 3. Philadelphia: Charles Schurz Memorial Foundation, 1944. 139,
[11pp (pb, ind, stis, upper left corner bent, gc);

Journal of the Historical Society of the Cocalico Valley. 2 annual iss: Vol. 3 (1978); Vol. 41 (2016). 64, 109pp (pb; Vol. 41 consists of McCrea, Kenneth D. Early Cocalico Area
Roads ; ind; vgc);

Historic Ephrata, Lancaster County, Pennsylvania, Bi-Centennial Celebration at Ephrata Cloister . . . Saturday, September 29th, 1928. Ephrata, Pa.: Review Print, [1928].
[30], 32, [29]pp (pb, ill, syp, gc).

179

Lamech and Agrippa

Chronicon Ephratense: A History of the Community of Seventh Day Baptists of Ephrata, Lancaster County, Penn'a. Translated by J. Max Hark. Lancaster, Pa.: S.H. Zahm &
Co., 1889. xvi, 288pp (uncut pp, back cover and spine cover sl loose, gc).

180

Mayhill, R. Thomas

Lancaster County, Pennsylvania, Deed Abstracts & Revolutionary War Oaths of Allegiance. Rev. and enlarged ed.: Deed Books A Through M, 1729 Through c1770, with
Adjoining Landowners & Witnesses. 3rd printing. Knightstown, Ind.: The Bookmark, 1981, 1973. 277pp (ind, sis, vgc).

181

Lestz, Gerald S.

Historic Heart of Lancaster: A Do-It-Yourself Guide for a Walking Tour of the Central Section of Lancaster, Pennsylvania. . . . Lancaster, Pa.: John Baer's Sons, 1962. [viii],
56pp (pb, ill, sl foxing on top edge, gc);

Kinter, Jim A Way of Life. Lancaster County During the Revolution [series]. Lititz, Pa.: Lancaster County Bicentennial Committee, 1974. 61pp (pb, fp, ill, back cover sl yellowed, gc);
Journal of the Lancaster County Historical Society. Lancaster, Pa.: The Society. 1 quarterly iss: Vol. 66 (1962), no. 4. [151]-230pp (pb; partial contents: Shaub, Elizabeth W.
"The Gorgas Family of Cocalico Valley: Grandfther Clockmakers"; bib; ind; vgc);

Weiser, C.Z. The Life of (John) Conrad Weiser, the German Patriot, and Patron of Two Races. 2nd ed. Reading, Pa.: Daniel Miller, 1899. 140pp (caif, covers worn and torn, mc);

Steininger, G. Russell

Richland: The Borough with a Future. N.p., 1920. [23]pp (pb, 6" x 4", ill, front cover sl soiled, gc).

182

Pennsylvania German
Society

Proceedings and Addresses. Vol. 26. Main contents: Richards, H.M.M. Valley Forge and the Pennsylvania-Germans ; Reichard, Harry Hess. Pennsylvania-German Dialect
Writings and Their Writers. The Society: 1918. 73, 32, 400pp (fp, ill, bib, uncut pp, covers torn, gc).

183

Kriebel, David W.

Powwowing Among the Pennsylvania Dutch: A Traditional Medical Practice in the Modern World. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 41; Pennsylvania
German History and Culture Series, no. 8. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2007. xi, [i], 295pp (d], ill, bib, ind, is, gc);

Hohman, Johann Georg

Der Freund in der Noth; or, The Friend in Need: An Annotated Translation of an Early Pennsylvania Folk-Healing Manual. Translated and annotated by Patrick J.
Donmoyer. Kutztown, Pa.: Pennsylvania German Cultural Heritage Center, 2012. 152pp (ill, bib, ind, vgc);

The Inglenook Doctor Book: Choice Recipes Contributed by Sisters of the Brethren Church, Subscribers and Friends of the Inglenook Magazine. Elgin, Ill.: Brethren Pub.
House, 1903; reprint ed., Elgin, lll.: Brethren Press, 1975. 156, [1]pp (pb, yp. g¢).

184

Shoemaker, Alfred L.

Christmas in Pennsylvania: A Folk-Cultural Study. [Kutztown, Pa.]: Pennsylvania Folklife Society, 1959; reprint ed., Mechanicsburg, Pa.: Stackpole Books, 1999. xxix, [i],
162pp (dj, fp, ill, bib, ind, vgc);

Kershner, Gerry

Pennsylvania Dutch Christmases: Customs in Berks, Chester, Dauphin, Lancaster, Lebanon & York Counties. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2007. 80pp (pb, ill, ind,
signed by author, vgc);

Snader, Howard

The English Pennsylvania Dutch Dictionary: A Glossary of English Words and Expressions with Their Pennsylvania Dutch Equivalents. . . . Reading, Pa.: Culinary Arts Press,
1965. 96, [4]pp (pb, ill, vgc).

185

Linn, John Blair

Annals of Buffalo Valley, Pennsylvania, 1755-1855. Harrisburg, Pa.: Lane S. Hart, 1877. 620, [1]pp (fp, ind, stis, syp, tp and few front pp loose, front and back covers torn
inside, covers sl soiled, gc).

186

The Weaverland Mennonites, 1766-1968. Part 1: Wenger, Eli D. The Weaverland Mennonites, Including a Biography of Bishop Benjamin W. Weaver with Excerpts from His
Diary. Part 2: Sauder, George G. Transcript of the Weaverland Mennonite Cemeteries. Privately Printed: 1968. 363pp (ill, ind, signed by one author, sl yellowed endpapers,

£0).
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187

The Weaverland Mennonites, 1766-1968. Part 1: Wenger, Eli D. The Weaverland Mennonites, Including a Biography of Bishop Benjamin W. Weaver with Excerpts from His
Diary . Part 2: Sauder, George G. Transcript of the Weaverland Mennonite Cemeteries . Privately Printed: 1968. 363pp (ill, ind, sl yellowed endpapers, covers sl worn, gc);

Weaver, Martin G.

Mennonites of Lancaster Conference: Containing Biographical Sketches of Mennonite Leaders; Histories of Congregations, Missions, and Sunday Schools; Record of
Ordinations; and Other Interesting Historical Data. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1931. xvi, 496pp (fp, ill, ind, caif, ds on fore-edge, stis, front cover torn inside,

Lichty, Marian E.

History of Goodville Mennite Church, 1900-1975. [Goodville, Pa.: Author], 1976. 25pp (pb, ill, ppn on back cover, gc).

188

The Weaverland Mennonites, 1766-1968. Part 1: Wenger, Eli D. The Weaverland Mennonites, Including a Biography of Bishop Benjamin W. Weaver with Excerpts from His
Diary. Part 2: Sauder, George G. Transcript of the Weaverland Mennonite Cemeteries. Privately Printed: 1968. 363pp (ill, ind, sl yellowed endpapers and edes, gc);

Kraybill, Donald B., and
James P. Hurd

Horse-and-Buggy Mennonites: Hoofbeats of Humility in a Postmodern World. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 40; Pennsylvania German History and
Culture Series, no. 7. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2006. 362pp (pb, ill, bib, ind, is, ppn, gc).

189

250 Years, Light from a Hill, Mellinger District. Edited by Elizabeth Heller. N.p., [1967]. [195]pp in various pagings (pb, comb bd, ill, bib, vgc).

190

[Roosen, Gerhard]

Conversation on Saving Faith for the Young in Questions and Answers. East Earl, Pa.: Earl Z. Weaver, 2002. 300, [11pp (5%" x 4", is, front cover sl soiled, gc);

Muddy Creek Review. Ephrata, Pa.: Muddy Creek Farm Library. 1 annual iss: Vol. 13 (2022). 43, [11pp (pb, ill, bib refs, vgc);

Good Tidings. Lancaster, Pa.: Reformed Mennonite Church. 2 quarterly iss: Vol. 6 (1927-28), no. 4; Vol. 7 (1928-29), no. 4. 32pp/iss (pb, syp, vertically crased, gc);

The Way. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House. 2 monthly iss: Vol. 19 (1931), no. 1-2. 8pp/iss (paper, syp, gC).

191

Braght, Thieleman J. van

The Bloody Theater, or Martyrs Mirror of the Defenseless Christians Who Baptized Only upon Confession of Faith, and Who Suffered and Died for the Testimony of Jesus,

Their Saviour, from the Time of Christ to the Year A.D. 1660. Translated by Joseph F. Sohm. 15th ed. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1987. 1157pp (dj, eng, ind, is, ppn, hand
lettering on bottom edge, gc).

192

Wakeley, J.B.

The Patriarch of One Hundred Years, Being Reminiscences, Historical and Biographical of Rev. Henry Boehm. . .. New York: Nelson & Phillips, 1875; reprint ed.,
Lancaster, Pa.: Abram W. Sangrey, 1982. 587pp (accompanied by 28pp pb index, vgc);

Sangrey, Abram W.

Martin Boehm, Pioneer Preacher in the Christian Faith and Practice, Among the First German Speaking Colonists, in Pennsylvania, Maryland, Virginia. [Pottstown, Pa.:
Author, 1976. [viil, 32pp (pb, ill, bib refs, includes errata sheet, program of 188th anniversary celebration of Historic Boehm's Chapel enclosed, vgc);

Spotts, Charles D.

Denominations Originating in Lancaster County, Pennsylvania. Community Historians Annual, no. 2. Lancaster, Pa.: Franklin and Marshall College Library, 1963. [x], 41pp
(pb, ill, vgc).

193

[K6nig, Gustav]

The Life of Martin Luther, the German Reformer, in Fifty Pictures. . . . Philadelphia: Methodist Book and Tract Depository, [187-?]. 846pp (marbled endpapers and edges,
fp, ill, syp, front and back pp torn inside, covers sl worn, gc).

194 |Pollard, M.E. The Church and Tobacco. Pittsburg, Pa.: The No-Tobbaco Army, 1923. 184pp (vgc);
Stow, Baron Daily Manna for Christian Pilgrims. Boston: Gould and Lincoln, 1842. 128pp (4% x 234", gilt edges, syp, front cover and spine cover loose, mc);
The Holy Bible, Containing the Old and New Testaments, Translated out of the Original Tongues and with the Former Translations Diligently Compared and Revised. . ..
Oxford: Printed at the University Press, 1867. Unpaged (5%" x 3%", w/single clasp, gilt edges, covers sl worn, gc).
195 Die Bibel, oder Die ganze Heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments. . . . Philadelphia: Georg W. Mentz und Sohn, 1839. 900, 352pp (al, ind, RoBler family record
of 1840s, stis, lacks apocryphal books despite tp and table of contents, syp, tp and front endpapers moth-eaten, covers worn, gc).
196 |Herr, Theodore W. Genealogical Record of Reverend Hans Herr and His Direct Lineal Descendants from His Birth A.D. 1639 to the Present Time, Containing the Names, etc., of 13223

Persons. Lancaster, Pa.: 1908. xii, [i], 785pp (fp, ill, ind, copy of M. Lizzie Herr, Lampeter, Pa., and of Berthaq Breckbill, syp, gc).

197

Sensenig, Barton

The "Sensineys" of America: Senseny, Sensenig, Sensenich, Senseney. Philadelphia, Pa.: 1943. 159pp (ill, ppn, covers sl worn, gc).

198

Weaver, W. Banks

Weber-Weaver History: Descendants of Henry Weber, 1690-1745, Swiss Emigrant Who Settled in Weaverland in 1723. McAlisterville, Pa.: Compiler, 1966. [1], 120pp (pb,
ill, ind, sis, vgo);
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Wenger, Eli D.

The History of David Martin (Immigrant), George Martin, George M. Martin, Joseph S. Martin and Descendants, 1727-1957. [Manheim, Pa.: Compiler, 1957]. 52pp (pb, ill,
VEgC),

Horst, Isaac R.

Thou Art Peter: A Story of the Pioneer Peter Martin and the Woolwich Mennonites. [Mount Forest, Ont.: Author], 1983. 37pp (pb, is, tp torn, gc).

199

Hoover, Mrs. Amos B.

Daniel S. and Anna W. Burkholder Family, 1833-1957, Genealogy. Adamstown, Pa.: Ensinger Printing Service, [19577]. 93, [1]pp (pb, is, gc);

Wenger, Eli D.

The History of David Martin (Immigrant), George Martin, George M. Martin, Joseph S. Martin and Descendants, 1727-1957. [Manheim, Pa.: Compiler, 1957]. 52pp (pb, ill,
vge);

Graybill, Henry Benner

The Life Story of Joseph and Susan Graybill. Lancaster, Pa.: Heralds Printing Service, 1974. 84pp (pb, vgc).

200

Sauder, George G.

History of the Bishop John M. Sauder Family and Related Groups. Goodville, Pa.: Author, 1956. [i], 24pp (pb, corner of tp and front cover creased, gc);

Sauder, George G.

History of Bishop John M. Sauder and Related Groups, 1729-1966. Goodville, Pa.: Author, 1966. 65, [2]pp (pb, ill, is, ppn, gc).

201 [Hoenstine, Floyd G. Guide to Genealogical and Historical Research in Pennsylvania. Hollidaysburg, Pa.: Compiler, 1978. 604pp (ind, sis, sl yellowed edges, covers sl worn and soiled, gc).

202 Das Kleine Davidische Psalterspiel der Kinder Zions, von alten und neuen auserlesenen geistes Gesédnge, allen wahren Heils-begierigen Sduglingen der Weisheit. . . .
Ephrata: Salomon Mayer, 1795. 575, [21]pp (al, w/2 clasps, PGS no. 972, syp, yellowed edges, back endpaper torn, spine cover torn, covers sl worn, gc).

203 [Hinks, Donald R. Brethren Hymn Books and Hymnals, 1720-1884. Gettysburg, Pa.: Brethren Heritage Press, 1986. 205pp (ill, signed by author, vgc);

Brumbaugh, Martin G.

A History of the German Baptist Brethren in Europe and America. Mount Morris, lll.: Brethren Pub. House, 1899. xxii, 559pp (fp, ill, bib refs, stis, sl yellowed edges, covers
loose and soiled, mc).

204

Dillin, John G.W.

The Kentucky Rifle: A Study of the Origin and Development of a Purely American Type of Firearm. . .. York, Pa.: Trimmer Printing, 1959. [xiv], viii, [ii], 154, [6]pp, many Ivs
of plates (in torn slipcase, fp, many ill, ind, book in vgc);

Kauffman, Henry J.

The Pennsylvania-Kentucky Rifle. Harrisburg, Pa.: Stackpole Co., 1960. [xi], 376pp (d], ill, bib, ind, signed by author, sl yellowed edges, covers sl soiled, gc).

205

Hornberger, Patrick

The Lancaster Long Rifle at the Landis Valley Village & Farm Museum. Trappe, Md.: Eastwind Publishing, [2012]. xx, 132pp (dj, oblong, many ill, ill endpapers, bib, ind, vgc);

Pennsylvania Mennonite Heritage. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society. 1 quarterly iss: Vol. 35 (2012), no. 3. 33pp (pb, ill, bib refs, includes review of
above item, sl ppn, vgc);

Dyke, Samuel E.

The Pennsylvania Rifle. Lancaster County During the American Revolution [series]. Lancaster County Bicentennial Committee: 1974. 61, [2]pp (pb, fp, ill, vgc).

206

Fowler, Will, [et al.]

The Illustrated Encyclopedia of Pistols, Revolvers and Submachine Guns. East Bridgewater, Mass.: World Publications Group, 2011. 256pp (dj, many ill, ill endpapers, ind,

Cline, Walter M.

The Muzzle-Loading Rifle--Then and Now. Huntington, W.Va.: Standard Printing and Pub. Co., 1942; reprint ed., Friendship, Ind.: National Muzzle Loading Rifle Asso.,
1981. 162pp (dj, fp, ill, vgo);

Muzzle Loading Shooting and Winning with the Champions. Edited by Don Davis. Friendship, Ind.: Powder, Patch and Ball Publications, 1973; reprint ed., Friendship, Ind.:
National Muzzle Loading Rifle Asso., 1983. 104pp (pb, ill, vgc);

Black Powder Basics. Edited by C. Kenneth Ramage. Lyman Products for Shooters: 1973. 24, [1]pp (pb, ill, vgc);

Goodman, Hank

Muzzle-Loader's Manual. Hawthorne, N.J.: Ultra-Hi Products Co., 1975. 144pp (pb, ill, vgc).

207 |Fjestad, S.P. Blue Book of Gun Values. 29th ed. Minneapolis, Minn.: Blue Book Publications, 2008. 2176pp (pb, ill, sl yellowed edges, gc);
The Civil War Reenactor's Blackpowder Guide to the Safe Use, Care and Maintenance of Replica Period Firearms. 3rd printing. Gettysburg, Pa.: Rusty Musket Enterprises,
2006, ¢1998. iii, 55pp (pb, ill, sl bent, gc);
The Gatling Gun Notebook: A Collection of Data and lllustrations. . .. Compiled by James P. Hughes. Houston, Tex.: Compiler, 2000. 148pp (pb, ill, bib, ind, vgc);
Calef, John H. Description and Service of Machine Guns, Gardner Gun, Hotchkiss Revolving Cannon, Hotchkiss 1.65 Inch B.L. Mountain Gun, 0.45 Gatling Guns, Old and New Models.
Port Monroe, Va.: United States Artillery School, 1886; reprint ed., Union City, Tenn.: Pioneer Press, 1989. [52]pp (pb, ill, vgc).
208 |Congden-Martin, Doug. |Carving Gnomes with Tom Wolfe. Atglen, Pa.: Schiffer Publishing, 1993. 64pp (pb, chiefly ill, vgc);
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Congden-Martin, Doug.

Carving the Civil War with Tom Wolfe. West Chester, Pa.: Schiffer Publishing, 1991. 61, [31pp (pb, chiefly ill, vgc);

Spinella, Art, [et al.]

America's Auto Deler: The Master Merchandisers. Van Nuys, Calif.: Freed-Crown Pub. Co., 1978. 207pp (dj, fp, many ill, bib,

209|Wood, Stacy B.C., Jr. Clockmakers and Watchmakers of Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Historical Society, 1995. 75pp (d], fp, ill, bib, vgc);
Lloyd, H. Alan The Collector's Dictionary of Clocks. 3rd printing. A.S. Barnes and Co.: 1970. 214pp (dj, ill, bib ref, ind, covers sl soiled, gc);
Judy, Dean 100 Years of Vintage Watches: Identification and Price Guide. 2nd ed. lola, Wis.: Krause Publications, 2004. 256pp (pb, many ill, vgc).

210

Lenburg, Jeff, [et al.]

The Three Stooges Scrapbook. Secausus, N.J.: Citadel Press, 1982. 288pp (pb, ill, vgc);

Howard, Moe

Moe Howard & the 3 Stooges. 7th printing. Secausus, N.J.: Citadel Press, 1979, c1977. 208pp (pb, many ill, ind, vgc);

Maurer, Joan Howard

Curly: An lllustrated Biography of the Superstooge. Secausus, N.J.: Citadel Press, 1985. 223pp (pb, many ill, vgc).

211

Paiva, Michele Maria

Intercourse, Leacock, Paradise, and Salisbury. Images of America [series]. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2005. 128pp (pb, chiefly ill, vgc);

Mowday, Bruce Edward

Parkesburg. Images of America [series]. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2009. 127pp (pb, chiefly ill, vgc);

Lititz: Our Community in Story. [Lititz, Pa.]: Lititz Historical Foundation and Archives Committee of Lititz Moravian Church, 2013. 140pp (pb, ill, vgc);

Carroll, Lucy E.

The Hymn Writers of Early Pennsylvania. Xulon Press: 2008. 129pp (pb, music, bib, vgc).

212

The Holy Bible, Containing the Old and New Testaments, Translated out of the Original Tongues; and with the Former Translations Diligently Compared and Revised. . ..
Philadelphia: AJ. Holman and Co., 1903. 660, 104, 396+pp (padded covers, gilt tooling on edges of boards, gilt edges, ill, includes Apocrypha, marriage record of Harry
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